- Маршрут автобусов малого класса № 65 «пос. А. Космодемьянского – ул. Генерала Буткова» направлен с Московского проспекта по ул. Шевченко, ул. Пролетарской, ул. Черняховского, пл. Победы и далее по существующему маршруту, с исключением его движения через Ленинский проспект. Количество автобусов на маршруте увеличено до 12 единиц;

- Маршрут автобусов малого класса № 70 «Сельхозтехника – Драмтеатр» направлен с Ленинского проспекта по ул. Черняховского до пл. Маршала Василевского;

- Маршрут автобусов малого класса № 72 «ул. Е.Ковальчук – завод «Янтарь» направлен от ул. Е.Ковальчук по проспекту Мира, Ленинскому проспекту, Московскому проспекту и далее по существующему маршруту, с исключением его движения по Гвардейскому проспекту, где преимущественно двигаются троллейбусы;

- Маршрут автобусов малого класса № 89 «ул. О. Кошевого – ул. Е. Ковальчук» продлён до конечного остановочного пункта «ул. Брусничная» и направлен через кинотеатр «Родина», ул. Киевскую, Ленинский проспект, ул. Пролетарскую, ул. Черняховского. Количество автобусов на маршруте увеличено до 12 единиц;

- Маршрут автобусов большого класса № 49 «а/ц «Тойота» – з-д «Янтарь»  – исключено движение по ул. Октябрьской, автобусы направлены с Московского проспекта через Ленинский проспект;

- Маршрут автобусов большого класса № 23 «ул. О.Кошевого –ул. Согласия» при вводе в эксплуатацию ул. Елизаветинской  продляется до рынка «Сельма». Количество автобусов на маршруте  увеличено до 12 единиц;

- Маршрут автобусов малого класса № 85 «пос. Прибрежный - ул. 9Апреля» направлен по Ленинскому проспекту, ул. Черняховского в обоих направлениях;

- Маршрут автобусов большого класса № 8 «ул. О.Кошевого –пос.Александра Космодемьянского» - на период ремонта путепровода по ул. Киевской организуется движение от Южного вокзала до пос. А.Космодемьянского;

- Маршрут автобусов малого класса № 69 «ул. П.Морозова – ул. Молодой Гвардии» - вместо ул. Шевченко, ул. 9 Апреля направлен по Ленинскому проспекту, ул. Черняховского. Количество автобусов на маршруте - шесть единиц;

- Маршрут автобусов малого класса № 64 «пос. Борисово – ул. Дадаева» - направлен по ул. 9 Апреля в обоих направлениях;

- Маршрут автобусов большого класса № 24К «ул. Брусничная – ул. Молодой Гвардии» упразднён. Количество автобусов на маршруте №24 «ул. Брусничная – ОАО Калининградстройтранс» доведено до 12 единиц;

- Маршрут автобусов малого класса № 73 «пос. Лермонтово –пл. Маршала Василевского» - до ул. 9Апреля;

- Маршрут автобусов малого класса №86 «ул. П.Морозова – ул. О.Кошевого» - направлен по ул. О.Кошевого, Аллее Смелых, проспекту Калинина, Ленинскому проспекту, ул. Шевченко, ул. Пролетарской, ул. Черняховского, пл. Маршала Василевского. В обратном направлении - по ул. Черняховского, ул. Пролетарской, Ленинскому проспекту, ул. Киевской, ул. П.Морозова, ул. Автомобильной, ул. У.Громовой, ул. Интернациональной;

- Маршрут автобусов малого класса №80 «ГУР «Сельма» – ул. П.Морозова» - направлен с ул. П.Морозова.

По улице Октябрьской организовано движение двух трамвайных маршрутов: № 5 и № 3. №5 будет продолжать выполнять маршрут до конечной станции «Мясокомбинат» на Аллее Смелых, а №3 отвезёт пассажиров по ул. Багратиона до Южного вокзала.

