Обращение к медицинской общественности Калининградской области.

Уважаемые коллеги!

Проводимые в нашей области реформы здравоохранения коснулись всех его уровней и секторов. В корне изменилась система финансирования здравоохранения, разработан региональный порядок оплаты медицинских услуг. Проведена огромная работа по повышению структурной эффективности системы здравоохранения области. Продолжается работа по оптимизации сети лечебных учреждений . Изменилась и система оплаты труда медицинских работников. Практически во всех ЛПУ области продолжается поиск наиболее оптимальных критериев оценки труда сотрудников и качества медицинской помощи. Все эти изменения касаются не только медицинского сообщества. Исходя из того, что охрана здоровья представляет собой особую сферу социальной политики государства, эффективность проводимых в этом направлении мероприятий становится существенным фактором, стабилизирующим социально-политическую обстановку в обществе. По сути, здоровье общества является одним из элементов национальной безопасности для государства и высшей ценностью для каждого человека. И поэтому нам с вами ясно, что наш труд, наши взаимоотношения с пациентами и органами власти находятся под пристальным вниманием общественности. К огромному сожалению, очень часто, инициативу освещения тех или иных фактов берет на себя т.н. «желтая пресса». Конечно, они используют данные, полученные от пациентов, интерпретируя их без учета возможных последствий для общества в целом. Но при этом необходимо четко понимать, что пациент, являясь конечным потребителем процессов медицинской помощи, самостоятельно не в состоянии объективно оценить их качество, поскольку не имеет медицинского образования. Он может оценить лишь культуру и сервис их предоставления. 

Мы думаем, что такой ажиотаж в прессе вокруг здравоохранения обусловлен попыткой использовать эту карту в политической борьбе. Последнее время, открывая любую газету, обязательно найдешь материалы, посвященные здравоохранению и, чаще всего это негативная информация. Порой используются недостойные приемы, дискредитирующие медицинских работников и профессию медика. Тем самым у населения подрывается доверие к врачу что, безусловно, отрицательно сказывается на лечебном процессе. Ведь не секрет, что излечение это результат совместных усилий врача и больного. Конечно тем господам, которые могут получить помощь за пределами области не очень важно понятие доверия. Но что делать основной массе жителей, которые прочтя сегодня очередной безграмотный опус о врачах-вредителях, завтра вынуждены идти на прием к этим врачам ?

Что делать студенту медицинского факультета, решившему посвятить себя этой самой гуманной профессии ? Сегодня многие из этих молодых людей задумались, а правильно ли они поступили ? 

Что же происходит на самом деле ? Мы уже сейчас видим результаты проводимых реформ. Наиболее важные из них это улучшение демографической ситуации в области, резкое снижение младенческой смертности, улучшение технического оснащения всех лечебных учреждений области, улучшение качества лечебного процесса, значительное увеличение объемов высокотехнологичной медицинской помощи. Построен и начал работу современный перинатальный центр .Для решения кадровых проблем в регионе открыт медицинский факультет. Это важнейшее стратегическое решение министерства здравоохранения и правительства Калининградской области. Пользуясь этой возможностью мы выражаем искреннюю благодарность ректору РГУ им.Канта Клемешеву А.П. за его гражданскую позицию и настойчивость в осуществлении давней мечты всех медиков области. Следующим шагом в этом направлении будет открытие факультета усовершенствования врачей .

Почему господа, авторы скандальных репортажей и статей, не видят этих успехов ? Почему они с удовольствием смакуют малейшие недостатки и невольные ошибки. Просто потому, что кому то выгодно держать общество в напряжении, раскачивать политическую ситуацию, выдвигать популистские лозунги. На этой мутной волне поднимаются «дешевые» политики и авантюристы, которые лет 95 назад показали, на что они способны. Ну да бог с ними, это вопрос к их совести и гражданской ответственности.

Безусловно, остается еще большой круг нерешенных вопросов. Это и «кадровый голод» и низкие заработные платы, отсутствие социальных гарантий у медицинских работников и необходимость крупных вложений в проведение ремонтов множества лечебных учреждений. Ясно, что невозможно все сделать за 3 года. Следует учесть, что в течение 15-20-и лет на эти цели средств не выделялось. 

Все эти вопросы обсуждались на заседании расширенного Совета врачебной палаты Калининградской области. Большинство медицинских работников активно поддерживают проводимые реформы здравоохранения области. 

В заседании приняли участие :

1. Серых Татьяна Николаевна – главный врач Центральной Городской больницы.

2. Волков Евгений Борисович – главный врач областной стоматологической поликлиники.

3. Китлинская Нина Николаевна – главный врач Нестеровской ЦРБ.

4. Богданова Наталья Викторовна – зав.отд.неврологии ЦГБ.

5. Баранов Николай Петрович – зав.отд.оториноларингологии ЦГБ.

6. Горчаковская Алла Юрьевна – главный врач областной клинической больницы.

7. Чашина Лидия Ивановна – член общественной палаты.

8. Пикалов Владимир Михайлович – гл.врач Балтийской ЦРБ.

9. Фигловский Василий Константинович – гл.врач Черняховской ЦРБ.

10. Иванаев Николай Ильич – исполнительный директор КРОО «Врачебная палата», гл.терапевт города.

11. Вайсбейн Игорь Зиновьевич – гл.хирург, зам.главного врача областной больницы по медицинской части.

Главные специалисты Городского Управления Здравоохранения :

1. Гилажитдинов Наиль Геннадьевич – главный внештатный хирург

2. Некрыш Александр Федорович – главный внештатный кардиолог

3. Хромов Михаил Давыдович – гл.специалист по лучевой диагностике

4. Мазарский Евгений Григорьевич – главный внештатный нейрохирург.

5. Липчанская Ольга Васильевна – председатель комиссии по защите прав медицинских работников.

Главные врачи ЛПУ :

1. Полевой Давид Абрамович — ГУЗ «Областная психиатрическая больница»

2. Колобухов Павел Владимирович – ООО медицинский 

центр «МедЭксперт» 

3. Ахметов Евгений Мушкатович – стоматологическоая клиника «Центродент».

4. Багдасарян Артем Мкртычевич - ООО «АЛЬВАДИ»

Участники заседания предложили обсудить итоги реформ в здравоохранении на всех его уровнях, в государственном, муниципальном и частном секторе на встрече с Губернатором Калининградской области Г.В.Боосом.

Каждому из нас есть, что рассказать о «подушевом» и «одноканальном» финансировании. Что изменилось с введением новой формы оплаты труда? Устраивают ли нас взаимоотношения с СМО и как их изменить? Какие предложения мы можем внести по совершенствованию системы контроля качества медицинской помощи ?

Губернатор Калининградской области Г.В.Боос дал согласие встретиться с представителями медицинской общественности, главными специалистами города и области в начале марта. 

Уважаемые жители области и коллеги!

Предлагаем вам высказать свое мнение по обсуждаемым вопросам до 04.03.2010 г.!
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По поручению Совета КРОО «Врачебная палата» - 

Председатель КРОО «Врачебная палата Калининградской области» 

Т.Н.Серых

