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ДЕПУТАТСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ



        Уважаемый Николай Николаевич !

Мною в Ваш адрес было подано уведомление о начале с 15 мая 2012 г. бессрочной голодовки в знак протеста против продолжающегося систематического нарушения  главой Пионерского городского округа Калининградской области  Сагаевой Риммой Александровной требований законодательства.


28 мая 2012 г. я обратился к прокурору Калининградской области 

А.М. Самсонову, начальнику отдела полиции по Пионерскому городского округа  подполковнику полиции Г.К. Некрашевичу с обращением, в котором сообщил, что администрацией города готовится снос (уничтожение) торгового павильона, принадлежащего на праве собственности предприятию, в котором я являюсь единственным учредителем. К обращению были приложены правоустанавливающие документы на объект недвижимости (копии обращений прилагаются).

Предоставленные мною документы явно свидетельствуют, что торговый павильон является частной собственностью, которая (согласно статьи 8 Конституции РФ) защищается государством. 

Однако, 6 и 7 июня 2012 г., когда я находился по служебным делам в 

г. Санкт-Петербурге, под руководством заместителя главы администрации Пионерского ГО Ю. Баранова, руководителя службы «Заказчик» В. Самойлова, руководителя комитета по управлению имуществом   А. Соломина указанный торговый павильон был снесен. Павильон был сдан в аренду, в нем располагалось спорт – кафе. Снос проводился в дневное время с применением техники (автокран, грузовые машины). Все указанные лица находятся в непосредственном подчинении у главы Пионерского городского округа Р.А. Сагаевой и действовали во время рабочего дня, т.е. во время исполнения ими своих служебных обязанностей.

Прибывшие люди под угрозой приказали выйти из помещения работающим там сотрудникам, разрушили стойку бара и вынесли из павильона находящееся там мебель и оборудование (столы, стулья, телевизор, спутниковую антенну, холодильники, предназначенный для продажи товар и т.д.).

После разбора части павильона с помощью крана были погружены на грузовой автомобиль «КАМАЗ» и увезены в неизвестном направлении (фотографии с места события прилагаются).

Фактически это был настоящий грабеж. Эти действия явно выходят за пределы их должностных полномочий, о которых глава округа Сагаева Р.А. не могла не знать. Эти действия однозначно подпадают под действия статей Уголовного кодекса РФ: 161 (грабеж), 167 (умышленные уничтожение или повреждение имущества), 169 (воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности, 286 (превышение должностных полномочий), 303 (самоуправство). 

Обращения граждан в полицию, мои обращения по телефону в полицию, лично к начальнику отдела  полиции Некрашевичу Г.К. ни к чему не привели – торговый павильон был уничтожен, а имущество (окна, двери, электроприборы, конструкции магазина и т.д.) было вывезено в неизвестном направлении.

При этом прибывшие на место преступления сотрудники полиции являлись фактически пособниками совершаемого преступления, т.к. никаких действий по пресечению уничтожения моего имущества не предпринимали.  


Поскольку главой Пионерского городского округа Р.А. Сагаевой не предпринимались шаги по пресечению таких незаконных действий, то это дает основания полагать, что Сагаева Р.А. принимала участие в организации данного преступления и негласно руководила указанными незаконными действиями.

Публичное, без решения суда уничтожение моего имущество во время проведения депутатом местного самоуправления голодовки в знак протеста против продолжающегося систематического нарушения  главой  Пионерского городского округа Сагаевой Р.А. требований законодательства  однозначно демонстрирует, что  Р.А. Сагаева уверена в своей безнаказанности за совершенные и совершаемые преступления, в том числе, и за уничтожение моего имущества без решения суда.

Также этим она дает всем понять, что моя голодовка, мои обращения в различные государственные органы и назначенные по моим обращениям  проверки не приведут ни к каким результатам, поскольку она имеет высокопоставленных покровителей, которые не позволят привлечь ее к ответственности.

Я расцениваю действия главы Пионерского ГО Сагаевой Р.А., ее подчиненных, как незаконное воздействие на меня с целью изменения моей депутатской позиции и как угрозу мне и членам моей семьи.

Бездействие начальника отдела  полиции Некрашевича Г.К., выразившееся в непринятии надлежащих мер по сохранности моего имущества, дает основания полагать, что подполковник Некрашевич Г.К. делал это умышленно, поскольку его полномочий было достаточно, чтобы предотвратить преступление.

Бездействие прокуратуры, правоохранительных органов, выразившееся в непринятии мер по защите моей собственности во время проведения голодовки я расцениваю как преступное и умышленное и как молчаливую поддержку действиям главы Пионерского ГО Сагаевой Р.А.
По указанным фактам я обратился к Руководителю следственного 
управления Следственного комитета Российской Федерации  по Калининградской области (копия заявления о преступлении прилагается).
На основании вышеуказанного, я требую обеспечить безопасность мне, членам моей семьи, а также моего имущества от незаконного посягательства. В ином случае я буду вынужден считать, что глава Пионерского ГО Сагаева Р.А., уничтожая мое имущество, действует также с молчаливого согласия руководства Калининградской области.

По настоящее время голодовка продолжается уже 31 день. В силу указанных обстоятельств я не намерен прекращать голодовку и буду добиваться надлежащей проверки моих заявленных требований дачи надлежащей юридической оценки указанным мною фактам нарушений, а также привлечения к уголовной ответственности должностных лиц, допустивших незаконное уничтожение моего имущества.
Ответ прошу направлять по адресу общественной приемной депутата: 238590, Калининградская область, г. Пионерский, ул. Комсомольская, д. 26, контактный телефон: 8-911-471-11-27.

Приложения: 

Копия обращений в адрес прокурора Калининградской области, начальника отдела полиции Пионерского ГО, руководителя следственного 
управления Следственного комитета Российской Федерации  по Калининградской области.

С уважением, 

депутат окружного Совета депутатов

Пионерского городского округа  



В.П. Кравченко
