Муниципальная школа управления «5И»

236000, г. Калининград, Чайковского, 50/52, комитет по образованию администрации городского округа «Город Калининград». Телефон: (4012) 76-20-63, эл. почта 5i@rekar.kld.ru, www.rekar.kld.ru
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Программа разработана Фондом «Региональный кадровый резерв» и реализуется комитетом по образованию администрации городского округа «Город Калининград» при поддержке министерства по развитию территорий и взаимодействию с органами местного самоуправления Калининградской области, министерства образования Калининградской области, Совета по стратегическому планированию г. Калининграда.

Пресс-релиз

Старт набора участников 2009-2010 гг.

Программа целевой практической подготовки управленческих кадров «Муниципальная школа управления 5И» набирает участников нового учебного года!

Прием заявок осуществляется на интернет-сайте программы www.rekar.kld.ru до 18 октября 2009 г.

Программа «Муниципальная школа управления 5И» является механизмом формирования молодежного управленческого кадрового резерва, направленного на обеспечение конкурентоспособности Калининграда и Калининградской области в Прибалтийском макрорегионе. 

К участию в программе приглашаются активные, целеустремленные, думающие о будущем своего города и страны молодые калининградцы, преимущественно студенты экономических, управленческих, инженерных специальностей вузов региона в возрасте от 18 до 22 лет.

В 2009 году для участия в «Муниципальной школе управления 5И» будут отобраны 100 молодых калининградцев.

Программа разработана Фондом «Региональный кадровый резерв» и реализуется комитетом по образованию администрации городского округа «Город Калининград» при поддержке министерства по развитию территорий и взаимодействию с органами местного самоуправления Калининградской области, министерства образования Калининградской области, Совета по стратегическому планированию г. Калининграда.

Успешным финалом прохождения программы становится реализация участниками самостоятельно разработанных проектов, направленных на развитие города и региона. 70% учебного плана программы - активные формы и методы подготовки. В процессе обучения задействованы лучшие национальные и региональные эксперты по вопросам управления, инвестиций, девелопмента, архитектуры, градостроительства, социальной, правовой и финансовой инженерии.

Возможности для участников

Лучшие участники Муниципальной школы управления «5И» получают исключительные возможности самореализации и профессионального развития в сфере управленческой, проектной деятельности. В рамках программы они могут:

· Разработать, представить и реализовать собственный проект городского развития в сфере государственного, муниципального, общественного, бизнес-управления.

· Представить свою квалификацию потенциальным работодателям и заказчикам проектов, пройти стажировку и практику.

· Освоить практические инструменты и способы городского и организационного управления.

· Проверить свои проектные идеи на реалистичность и актуальность в диалоге с ведущими экспертами-практиками региона и страны в области управления, политики, финансов, инвестиций, градостроительства, социальной и правовой инженерии.

Наиболее успешные участники по итогам прохождения программы будут включены в региональный управленческий кадровый резерв и получат сертификаты о прохождении 
управленческой подготовки.

Предпосылки создания программы

Россия впервые за долгое время находится в ситуации определенной национальной стратегии развития на долгосрочную перспективу. В 2008 г. Президент Российской Федерации обозначил стратегию развития страны до 2020 года. Муниципалитеты перешагнули планку стратегического планирования, выходящую за пределы одного поколения профессионалов — планирование и разработка стратегии развития города в России осуществляется на 20-25 лет. В Калининграде в 2008 году была разработана стратегия социально-экономического развития города до 2025 года. 

Однако любые стратегии, программы и проекты, которые не обеспечены специально подготовленными людьми, реализованы быть не могут. 

В 2008 году по инициативе президента Фонда «Региональный кадровый резерв» Ю.Н. Василюка, главы городского округа «Город Калининград» А.Г. Ярошука и депутата окружного Совета депутатов Калининграда А.С. Сагайдака в Калининградской области была запущена программа целевой практической подготовки управленческих кадров «МШУ 5И» и осуществлен первый набор. 

Участники «МШУ 5И» в ходе реализации программы в 2008-2009 гг. получили опыт разработки проектов территориального развития на примере Калининградского, Зеленоградского городских округов и других муниципалитетов региона. Наиболее активные участники продолжили освоение управленческих навыков и взяли на себя организацию работы следующего года программы.

Подробную информацию о порядке отбора, учебном процессе, экспертном составе можно найти на интернет-сайте программы www.rekar.kld.ru.

За дополнительной информацией, а также по вопросам организации интервью с инициаторами, разработчиками, организаторами программы обращайтесь, пожалуйста, по телефонам: (4012) 76 20 63, +7911456 9600 (Оксана Онищенко, Екатерина Поротникова).

