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ТРЕБОВАНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ

ГОУ СПО «КАЛИНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МУЗЫКАЛШЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ ИМ. С. В. РАХМАНИНОВА К АДМИНИСТРАЦИИ КОЛЛЕДЖА.


Общее собрание коллектива профсоюзной организации работников ГОУ СПО «Калининградский областной музыкальный колледж им. С. В. Рахманинова» констатирует, что на день проведения собрания у коллектива и администрации есть неурегулированные разногласия по поводу существенных изменений условий труда, выполнения администрацией коллективного договора и индивидуальных трудовых договоров с работниками, а также в связи с отказом руководства колледжа учесть мнение профкома и общего собрания колледжа при разработке нового Положения об оплате труда. В связи с этим общее собрание 

РЕШИЛО:

1. Начать трудовой спор с администрацией ГОУ СПО «Калининградский областной музыкальный колледж им. С. В. Рахманинова».

2. Выдвинуть администрации следующие требования:

- Все изменения заработной платы, проведенные в течение учебного 2008-2009 года  по инициативе администрации колледжа без согласия работников, отменить.

-  выплатить работникам колледжа до наступления очередного отпуска все

   недополученные суммы заработной платы.

-  Администрации колледжа точно и неукоснительно соблюдать требования

   трудового законодательства, которое в нашем коллективе попирается.

-  при разработке нового Положения об оплате труда работников колледжа

   скрупулезно придерживаться процедуры работы над этим локальным

   документом с учетом мнения профсоюзной организации.
-  Предусмотреть в новом Положении об оплате труда отдельным пунктом:

  «При переходе на новую систему оплаты труда заработная плата работников колледжа (без учета премий и иных стимулирующих выплат), при условии сохранения объёма должностных обязанностей и выполнения ими работ  той же квалификации, не может быть меньше заработной платы (без учета премий и ранее установленных надбавок и доплат), выплачиваемой на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных бюджетных учреждений до 1 декабря 2008 года и не ниже действующих на период введения новых систем оплаты труда тарифных ставок (окладов), установленных на основе тарифной системы» (Приказ Министерства социальной политики и труда Калининградской области от 29 января 2009 года, № 17).
- в связи с тем, что Штатновым С. А, были переданы профкому сведения, не стыкующиеся друг с другом, из которых, тем не менее, усматриваются: искусственное завышение штатной численности сотрудников; наличие «мертвых душ»; нецелевое расходование и распределение бюджетных средств; искусственное создание завышенного фонда экономии заработной платы для премирования руководства колледжа, администрация должна предоставить комиссии от профкома полную, объективную и достоверную информацию.

- В связи с неисполнением п.17 Постановления Администрации Калининградской области № 641 от 30 декабря 2004 года, устанавливающего надбавки педагогическим работникам за категорию, вернуть недоплаченную заработную плату за последние три года.

При невыполнении этих требований коллектив сотрудников в соответствии с процедурой урегулирования подобных трудовых споров оставляет за собой право с 27 мая 2009 года начать забастовку.


Принято на общем собрании профсоюзной организации работниковГОУ СПО «Калининградский областной музыкальный колледж имени С. В. Рахманинова»

13 мая 2009 года.

По поручению собрания

Председатель профсоюзного комитета

Трофимова Людмила Ивановна
