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СТРОИТЕЛЬСТВО и СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

BESIX 

www.besix.com 

Группа Besix – крупнейшая многопрофильная строительная группа Бельгии. Besix специализируется на гражданском строительстве, строительстве автомобильных дорог, проектах, реализуемых на основе ГЧП. Группа была образована в 1909 году и с тех пор продолжает стабильно и динамично развиваться. 

Besix - самая крупная дочерняя компания Группы, работает во всех областях строительства. Другие дочерние компании: Cobelba, Jacques Delens, Socogetra, Vanhout, Wust, Van Britsom & Verheye, Lux TP. 

Группа Besix присутствует на 4 континентах, в 15 странах мира и насчитывает около 20 000 сотрудников. Компании Группы работают в Бельгии, Нидерландах, Люксембурге и Франции,  в странах Восточной Европы, Северной и Центральной Африки, в Центральной Азии и в Карибском регионе. 

Наиболее значимые проекты, реализованные Группой Besix: 

· Самая высокая башня в мире «Бурдж Халифа» в г. Дубай (828 м, 162 этажа);

· Тематический парк Ferrari в Абу-Даби (гоночная трасса и развитие территории); 

· Клиника Cleveland в Абу-Даби; 

· Башня Aspire Tower в г. Доха, Катар;

· Мост Шейха Халифа Бин Салмана в Бахрейне. 

CFE 

www.cfe.be
CFE – многопрофильная компания, занимающая лидирующую позицию на строительном рынке Бельгии. Акции компании размещены на Euronext Brussels. Компания реализует проекты не только на территории Бельгии, но в Голландии, Люксембурге, Центральной Европе и Катаре. Основные направления деятельности компании CFE:

· Строительно-монтажные работы;

· Электрификация, автоматизация, системы кондиционирования и вентиляции;

· Реализация проектов на основе ГЧП; 

· Строительство и управление недвижимостью;

· Гидротехническое строительство (CFE владеет 50% акций компании DEME). 

CONFEDERATION CONSTRUCTION 

www.confederationconstruction.be
C 1946 года Construction Confederation является лидирующей организацией, представляющей строительную отрасль Бельгии. Конфедерация представляет интересы 15 000 строительных компаний, безотносительно размера бизнеса, выполняющих любые виды проектных и строительно-монтажных работ. 

STEENBAKKERIJ VANDE MOORTEL 

www.vandemoortel.be
Компания Vande Moortel основана в 1864 году на реке Шельде в г. Оденарде. С момента своего основания компания внедряла новейшие технологии. Сегодня Vande Moortel развивается как никогда ранее. Это семейный бизнес, который все это время возглавляет семья Vande Moortel. 

Vande Moortel производит фасадный кирпич, тротуарный клинкерный кирпич и панели. Производительность завода 85 000 000 штук  в год. Vande Moortel поставляет свою продукцию на внутренний рынок, а также в Голландию, Германию, Великобританию, Францию, Австрию, Швейцарию, Японию и Чехию.  

TRACK BACK 

www.mecawood.com
Компания TRACK BRACK занимается строительством домов из цельной древесины, используя уникальную систему MECAWOOD. В ходе многолетних научных исследования создавалась технология изготовления «деревянного кирпича». Это новый строительный материал, защищен международным патентом Exporun Sarl. 

TRIPLACO

www.triplaco.be
Triplaco производит и продает ламинат HPL (постформинг, лаковое покрытие, поверхностная проклейка), ламинат CPL, подоконники, легкие панели, шумопоглощающие панели, сэндвич панели, стеновые панели, мебельные фасады. Компания также изготавливает панели по заказу мебельных компаний. 

Основная продукция – деревянные подоконники, столешницы, дверное полотно, панели для ванной комнаты и т.д. Triplaco предлагает большой выбор моделей и декоров.   

Компания Triplaco поставляет свою продукцию во многие страны Европы и хотела бы установить деловые отношения с поставщиками из России. Главные экспортируемые товары: подоконники и панели с поверхностной проклейкой.   

ОБОРУДОВАНИЕ

AQUAMASS

www.aquamass.com
В 1978 году Жан-Поль Пирон создал компанию Aquamass, основанную на новой концепции бальнеотерапии.

В 2002  разрабатывается линия ‘‘Aquamass Design’’ c целью развития существующей идеи о ванной комнате. При участии и поддержке таких дизайнеров, как Матали Крассе, Ксавье Ласт, Мишель Букийон, Элвис Помпилио, Паоло Шипирон были  созданы одни из самых красивых и стильных ванн.

Эти ванные комнаты, предназначенные быть уголком тишины и отдыха, оснащены ванными, раковинами и всеми аксессуарами, которые позволят Вам ощутить гармонию с самим собой.   

CLAYTON 

www.clayton.be 

Компания Clayton является производителем паровых генераторов и систем регенерации тепла отработанных газов. Пар используется в различных отраслях промышленности, начиная от производства продуктов питания и напитков, текстильной промышленности, и заканчивая нефтеперерабатывающей отраслью и производством электроэнергии. 

Если вы ищите решение при применении пара давлением до 160 бар (2300 ф/дюйм2) и скоростью потока массы от 150 до 30.000 кг/час, то компания Clayton будет вашим лучшим выбором. Наша технология позволяет получать пар через пять минут после холодного запуска и экономить до 30% потребляемой энергии, по сравнению с классическими паровыми котлами. 

Компания Clayton имеет торговые представительства в большинстве стран Западной Европы. В странах Восточной Европы, на Ближнем Востоке и в Африке мы осуществляем свою деятельность через агентов и дистрибьюторов. 

EURO WORKWEAR GROUP

www.euworkwear.com
Компания Euro Workwear Group производит и реализует рабочую одежду, средства индивидуальной защиты, рабочую обувь и огнетушители. 

FPC

www.fpc.be 

Компания оказывает услуги по обеспечению пожарной безопасности. Наша команда состоит из 35 инженеров-консультантов и руководителей групп по ликвидации ЧС. Компания FPC является одной из трех крупнейших компаний на рынке Европы и Ближнего Востока, специализирующейся на оказании полного спектра услуг в области пожарной безопасности и ликвидации ЧС:

· Оценка рисков возникновения пожара и разработка стандартов  пожарной безопасности

· Дымоудаление. Рассчет и изготовление планов эвакуации

· Проектирование, монтаж и техническое обслуживание систем и установок автоматической противопожарной защиты (пожарной сигнализации, установок дымоудаления, пожаротушения, оповещения и т.д.)

· Разработка плана ликвидации аварийных ситуаций

Нашими клиентами являются: Total, IFC Worldbank, Shell, KNPC, QP, BASF, Dow Chemical, Chevron & Exxon Mobil, Johnson & Johnson, Hilton, Port of Antwerp, Dubai Jebel Ali Free Zone. 

G & G INTERNATIONAL 

www.ggi.be
Компания G&G International – мировой лидер в проектировании и изготовлении больших сосудов под давлением: колонн, реакторов, барабанов, сферических резервуаров, циклонов и т.д. 

Производственные мощности G&G International позволяют обрабатывать различные виды углеродистой и нержавеющей стали, а также специальные сплавы толщиной до 200 мм. Компания располагает своим собственным причалом для накатных грузов и может доставить негабаритный груз весом  до 2 000 тонн, диаметром до 18,5 м и длиной до 130 м  в любую точку мира. 

G&G International изготавливает сосуды под давлением в соответствии с международными стандартами проектирования (включая SQL) и стандартами качества (ISO 9001-2000). 

G&G International обслуживает главным образом химическую и нефтехимическую отрасли. 

HAMON THERMINAL EUROPE

www.hamon.com
Hamon Therminal Europe (E.P.C.) является международной проектной подрядной организацией, поставляющей специализированное технологическое оборудование и оказывающей услуги в рамках гарантийного обслуживания. Компания основана в 1906 году.

• Системы охлаждения 

• Системы контроля за загрязнением воздуха  

• Технологические теплообменники 

• Промышленные дымоходы. 

LASTEK

www.lastek.eu
Компания предлагает современное сварочное оборудование и  материалы.

Компания LASTEK использует различные методы, позволяющие значительно упростить сварочные работы и уменьшить затраты на обслуживание. LASTEK имеет многолетний международный опыт и знает все тонкости сварочного процесса. Филиалы компании находятся в 96 странах. 

POLYVISION 

www.polyvision.com
Компания PolyVision Belgium основана в 1971 году. Годовой оборот компании составляет свыше 20 миллионов евро, продукция экспортируется более в 60 стран мира, численность сотрудников насчитывает более 100 человек. Компания PolyVision входит в группу компаний Steelcase. 

Компания Polyvision является производителем экологически безопасных металлокерамических поверхностей для записей e³ и интерактивных лекционных досок ēno. 

Экологически безопасная металлокерамическая поверхность для записей e³ доступна во всем мире. Местные производители досок, которые предлагают собственный ассортимент готовых изделий, отдают должное ее высокому качеству. Компания PolyVision сотрудничает с лидирующими производителями высококачественных досок для записей, которые поставляют продукцию для местных корпоративных клиентов и клиентов, предоставляющих образовательные услуги. 

SADU ABRASIVES

www.sadu.com 

Компания SADU ABRASIVES предлагает широкий выбор инструментов алмазного общетехнического назначения: алмазные и шлифовальные круги, абразивно-отрезные диски, лепестковые диски, циркуляционные пилы и прочее. Наличие собственного завода дает возможность изготовления абразивных материалов, адаптированных под нужды клиента. В компании разработана уникальная программа закупок, в рамках которой наши клиенты могут приобрести товары высочайшего качества по конкурентным ценам. 

SCHREDER 

www.schreder.com
Группа компаний Schréder специализируется на производстве и продаже современного осветительного оборудования для освещения улиц, шоссе, туннелей, промышленных объектов, парков и скверов. Компания также производит прожекторы для освещения спортивных площадок, памятников, производственных помещений, железнодорожных станций и метро.

Компания имеет 45 филиалов по всему миру, каждое из которых имеет собственные производственные мощности, позволяющие удовлетворять потребности местного рынка.

STOW INTERNATIONAL

www.kardex-stow.com 

Компания Stow International – один из ведущих поставщиков складского оборудования. Основное направление деятельности компании – изготовление первоклассных паллетных и полочных стеллажей, многоэтажных конструкций (мезонины). 

Компания Stow International имеет три производственные площадки, дочерние предприятия и обширную сеть дистрибьюторов. Stow International входит в структуру Kardex Group и предлагает услуги более чем в 30 странах мира.

THE SNIFFERS 

www.the-sniffers.be
Компания The Sniffers оказывает широкий спектр услуг:

- программы управления неконтролируемыми выделениями в атмосферу (определение утечек и проведение ремонтных работ);

- программы по управлению обрывом пламени и внутренними технологическими потерями;

- программы по управлению обрывом пара; 

- программы по управлению выделениями от резервуаров; 

- быстрые проверки инфракрасной камерой на наличие утечки летучих органических соединений;

- проверка целостности трубопроводов.

Компания The Sniffers сотрудничает со многими предприятиями, включая крупные нефтегазовые и химические компании Европы и Среднего Востока: TAKREER, BOROUGE, ADMA, ADGAS, GASCO, ZADCO, SAMREF, QAFCO, QVC, QAFAC, EQUATE, KNPC, MARGHAM. 

VERGOKAN

www.vergokan.com
Независимая компания Vergokan – это  группа компаний, которая производит и реализует стандартные и разработанные по индивидуальному заказу решения для прокладки кабельных трасс. Целью Vergokan является существенное увеличение доли рынка за счет развития партнерства со специализированными электротехническими компаниями.

Что мы предлагаем? ​ Законченные решения  -  Системы быстрого монтажа  -  Профессиональная поддержка  -  Быстрая доставка  -  Высокий уровень качества  -  Рекомендации заказчиков по всему миру  -  Конкурентноспособные цены  -  Постоянный рост и развитие 

Специализируясь на металлообработке и обработке поверхностей, группа Vergokan предлагает полный ассортимент кабеленесущих систем благодаря полностью интегрированным технологическим процессам. Группа Vergokan имеет центральный офис, располагающийся в г. Оуденарде и подразделения в ​Круисхойтеме и Мускроене (Бельгия), а также подразделение в пгт. Редкино (Российская Федерация).

VERVLOET


www.vervloet.com 

Бельгийская компания Vervloet имеет 100-летний опыт работы в области производства декоративных дверных ручек. Высокохудожественные металлические изделия Vervloet изготавливаются и отливаются в бронзе и латуни, а затем обтачиваются и обрабатываются высококвалифицированными специалистами.

Данный процесс  не может сравниться с промышленным производством. Компания Vervloet предлагает широкую гамму изделий, выполненных целыми поколениями высококвалифицированных мастеров. 

С недавнего времени компания занимается декоративным оформлением частных яхт и самолётов.



Изделия компании можно встретить во дворцах короля Бельгии, Монако, во дворце шейха Саудовской Аравии, Люксембурге, Марокко, в посольствах в Бонне, Токио, Рабате, Нью-Йорке, Праге, Пекине, а также в банках и больших отелях в Бельгии, Франции, Турции, Марокко и на частных яхтах.

VLASSENROOT Group

www.vlassenroot.com 

Vlassenroot Group является мировым лидером в изготовлении ключевых компонентов телескопических кранов: стрелы, поворотные платформы и шасси и предоставляет услуги лазерной резки, раскроя листового металла и сварки высокопрочной стали.

Основой нашего бизнеса является производство компонентов из высокопрочной стали в соответствии с высочайшими мировыми стандартами. Компания также занимается строительством объектов инфраструктуры: мостов, шлюзов, зданий башенного типа. 

Vlassenroot Group - это вертикально интегрированная промышленная группа, представленная в Бельгии, Германии и Польше. В 1996 году Vlassenroot Group вошла в состав компании JC Wibo Group & Partners. 

WATERLEAU 

www.waterleau.com
Waterleau – Biosolidair – Biotim - группa компаний, располагающая значительным опытом в сфере разработки, строительства, управления и обслуживания установок и заводов по очистке воды (в т.ч. стоков), воздуха, шлама и биологических отходов, а также решений по переработке отходов в энергию. Группой реализовано более 1000 природоохранных проектов.

В 2000 году мы приобрели подразделение по очистке воздуха компании Monsanto (США), что дало нам дополнительные знания, клиентскую базу, ноу-хау и патенты в области биологической и термальной очистки воздуха.

В 2002 году мы приобрели кoмпанию ATH, ведущего бельгийского поставщика мембранных технологий.

В 2003 была образована Biosolidair – компания, предлагающая проверенные временем высокотехнологичные решения по конечной очистке и/или термальной валоризации активного ила, шлама, взвесей, жидких и газообразных фильтратов, загрязненных летучими органическими веществами потоков и твердых отходов.

В 2004 году мы приобрели Biotim – международную компанию по очистке воды и стоков.

Сегодня наша группа располагает 125 инженерами, более чем 30 патентами и оборотом в 30 млн.евро с портфелем заказов на 60 млн.евро.

Направления деятельности:

· техническая и питьевая вода 

· опреснение минерализованной и морской воды 

· очистка промышленных и коммунальных стоков 

· повторное использование воды и переработка фильтратов 

· биовосстановление подземных вод и почвы 

· очистка газов и контроль летучих органических веществ 

· очистка больничных и токсичных отходов 

· переработка шлама, твердых биологических отходов и навоза.

ТРАНСПОРТ и ЛОГИСТИКА

ATLAS PROJECT CARGO SOLUTIONS

www.atlas-pcs.be
Основанная в 2003 году, компания Atlas Project Cargo Solutions работает на территории порта Антверпен. Компания специализируется на перевозке тяжелых и негабаритных грузов. 

Компания Atlas Project Cargo Solutions предлагает различные решения для перевозки проектных грузов в пределах и за пределами ЕС. Компания тесно сотрудничает с экспедиторскими и проектными компаниями, а также с заводами и промышленными предприятиями. 

Наши деловые принципы: надежность, безопасность производства работ, гибкость, соблюдение сроков и индивидуальный подход к клиентам. 

Если Вы ищите профессионального партнера, готового предложить оптимальное решение по перевозке проектного груза из порта Антверпен или другого порта, то Atlas Project Cargo Solutions – Ваш идеальный партнер. 

DISSACO 

www.dissaco.be
Dissaco – транспортно-логистическая компания с большим опытом международных морских перевозок. Компания обеспечивает современный, высокотехнологичный и надежный сервис перевозки, хранения и экспедирования груза по всему миру. 

Головной офис компании находится в г. Антверпен, порт Антверпен входит в 10 крупнейших портов мира.  

Компания Dissaco имеет разветвленную сеть представителей и партнеров  в других портах мира. Членство в FIATA, MIFFA. 

ECOPUBLIC 

Компания Ecopublic специализируется на поставках запчастей и оборудования для железнодорожного транспорта: запчасти для пневматического тормоза и автотормоза, колесные пары, тележки и т.д. Другое направление деятельности компании - инженерно-консалтинговые услуги в сфере железнодорожного транспорта. Совместно с инжиниринговой компанией Trunsurb Technirail Ecopublic разрабатывает проекты для подвижного состава.  

GFS 

www.seminck.be
GFS – независимая компания, предлагающая широкий спектр услуг нефтяным, химическим и газораспределительным компаниям. Основные направления деятельности: хранение насыпных грузов, наливные операции, упаковка грузов, складирование грузов, инженерно-консалтинговые услуги. Номенклатура грузов включает сжиженный углеводородный газ, охлаждающий газ, газ в баллонах, легковоспламеняющиеся жидкости. 

Компания GFS располагает терминалами для хранения опасных грузов в Остенде, Герардсбергене и Шарлеруа. GFS проектирует и строит стратегические топливные хранилища для правительства Бельгии, обрабатывает и обеспечивает хранение 50 000 тон горючих и негорючих газов. Компания располагает хранилищем вместимостью 100 000 м³. 

GFS – дочерняя компания SEMINCK GAS, ведущей газораспределительной компании Бельгии. 

INTERNATIONAL RAIL PARTNERS 

www.irp.be
Компания International Rail Partners осуществляет международные железнодорожные перевозки различных грузов на территории Европы и СНГ. Компания предлагает ежедневные стыковки конвенциональных грузов в вагонах любого типа, следующих в/из Европы, в Россию и страны Центральной Азии. 

Компания International Rail Partners имеет большой опыт перевозок негабаритных грузов и оборудования для нефтедобывающих компаний. Команда профессионалов готова изучить Ваши потребности и предложить Вам индивидуальное решение по транспортировке груза в /из СНГ. 

OXL 

www.oxl.be
Компания OXL специализируется на перевозке тяжелых и негабаритных грузов морским транспортом. Компания может перевозить тяжелый груз в составе сборного груза или загрузить целое судно и совершить несколько рейсов. 

OXL работает на всех важнейших линиях в направлении Балтики, Европы, Африки, Средиземноморья, портов Черного и Красного моря, Персидского Залива, Индии. 

OXL предлагает индивидуальный подход к каждому клиенту, конкурентные цены и первоклассный флот. Компания тесно сотрудничает с энергетическими, нефтяными, строительными, горнодобывающими и машиностроительными компаниями.

TRANSPORT PIERRET

www.transport-pierret.be
Компания TRANSPORT PIERRET оказывает все виды транспортно-логистических услуг: автомобильные, авиа и морские перевозки, хранение, упаковка, маркировка, контроль качества, таможенное оформление грузов. Компания представлена на мировом рынке через сеть агентств. 

В 2011 мы начали строительство новой многомодальной логистической платформы, непосредственно связанной с железнодорожной сетью и ищем новых деловых партнеров, для которых мы сможем стать их новым европейским распределительным центром. Мы готовы предложить нашим будущим партнерам гибкие и эффективные логистические решения. 

TRANSURB TECHNIRAIL 

www.transurb.com
Trunsurb Technirail - инжиниринговая компания, реализующая поставленные перед ней задачи инженерно-консультационного, проектно-конструкторского, расчетно-аналитического характера. Компания объединяет опыт и ресурсы своих акционеров: Группа компаний «Бельгийские Железные Дороги» (Belgian Railways Group), предприятие общественного транспорта г. Брюссель (Brussels Mass Transport Company) и крупные бельгийские проектные организации в сфере транспорта. 

Компания предоставляет полный спектр услуг, охватывающий весь жизненный цикл транспортных систем (технико-экономическое обоснование > разработка > производство > контроль > эксплуатация > обслуживание > ремонт/модернизация). Основные направления деятельности:  инфраструктура, системы сигнализации, подвижной состав, электрические и механические системы, информационные технологии на транспорте. Компания предлагаем своим клиентам готовые, комплексные и индивидуальные решения в сфере:

· железнодорожного транспорта (пассажирские, грузовые и высокоскоростные линии);

· городского транспорта (скоростные автобусные линии, метро, трамвайные линии);

· мультимодальные решения (аэропорты, морские порты, сухопутные порты).

Наряду с этим, компания Trunsurb Technirail предлагает тренажеры и обучающие программы для подготовки специалистов транспорта. Услуги включают разработку концепции совместно с заказчиком, установку оборудования и реализацию проекта на территории заказчика.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

SAMTECH 

www.samtech.com
Samtech является одним из лидеров в области разработки программного обеспечения для механического анализа на основе метода конечных элементов. В компании работают свыше 200 человек в 11 странах мира, что позволяет компании оказывать своим клиентам техническую поддержку и сопровождение во всех странах, где она присутствует. 

Samtech предлагает уникальное программное обеспечение для анализа термомеханических структур, роторной динамики, металлических и комплексных конструкций, а также анализ MultiBody System.  

Samtech активно поддерживает промышленное производство, усиливая конкуренцию, сокращая цикл опытно-конструкторских работ и затраты на разработку продукции, оптимизируя производственный процесс.

BELCAST 

Belcast – головная компания бельгийского производителя солнечных батарей для космического сектора. ENE: 

· производит солнечные батареи на основе полупроводниковых соединений III-V: GaAs, GalnP и т.д. 

· полный производственный цикл, так как компания сама производит подложки на основе германия для выращивания кристаллов соединений III-V методом эпитаксии. 

· солнечные батареи используются для оснащения спутников (19 спутников наблюдения за землей и спутников связи оснащены солнечными батареями ENE). 

· разработала наземные фотовольтаические системы. 

OPEN ENGINEERING 

www.open-engineering.com
Open Engineering – поставщик новейшего программного обеспечения Multiphysics для 3D проектирования сложных промышленных объектов. Программное обеспечение используется для заданий, в которых физические характеристики имеют решающее значение: для частиц микро и нано размера. 

MITRA INNOVATIONS 

www.mitra-innovations.com
Компания Mitra Innovations является подразделением Alpha Group, лидер в сфере обеспечения электропитания и управления инфраструктурой. Головной офис компании находится г. Вавр (Бельгия). 

Компания Mitra Innovations предлагает комплексные решения для мониторинга и управления электропитанием в телекоммуникационных сетях.  Решения Mitra Innovations: контроллеры, выпрямители, распределенные системы управления, системы мониторинга электропитания, системы мониторинга объекта, источники бесперебойного питания для помещений и улицы, системы мониторинга и управления электропитанием узлов связи.  

MESWARE 

www.mesware.be
Компания Mesware – ведущий разработчик систем MES (Manufacturing Execution System) для оперативного управления производственным процессом и систем WMS для управления складами. 

Компания Mesware основана в 2004 году г-ном Лиевеном Декорте, имеющим двадцатилетний опыт работы в автоматизации технологических процессов. Головной офис компании находится в г. Руселаре (Бельгия). 

Сегодня компания Mesware имеет солидную клиентскую базу. Реализованы проекты в пищевой промышленности и тяжелом машиностроении. Компания сотрудничает с компанией X-Tensive из Екатеринбурга. 

ACATS 

Компания ACATS предоставляет консалтинговые услуги по базам данных Oracle. Компания консультирует и оказывает техническую поддержку крупным и малым проектам, а также обслуживает системы через удаленный доступ. 

Компания ACATS выполнила проекты для таких крупнейших компаний как: Umicore, Telindus, Centa, KBC, государственных структур и международных компаний (Norsk Hydro, Yara Chemicals, Lanxess и другие). 

EDPNet

www.edpnet.be
Edpnet – независимый бельгийский провайдер телекоммуникационных услуг с десятилетним международным опытом. Благодаря международной сети Edpnet предлагает быстрый, недорогой и качественный доступ в Интернет во всех странах, где присутствует компания, а также дополнительный сервис по телефонии и услуги дата-центра. Компания предлагает решения для подключения высокого качества в России, Европе и США. 

Edpnet выступает за деловой подход и доступные решения высокого класса, полностью удовлетворяющие потребности своих клиентов.

OTN SYSTEMS 

www.otnsystems.com
OTN Systems проектирует, разрабатывает и продает мультиплексоры для нефтегазовой, добывающей и транспортной отраслей: решения для транспортировки нефти и газа, железнодорожного транспорта, шахт, автострад, инженерных сетей, аэропортов и промышленных объектов. 

Мультиплексоры разработаны на базе новейших волоконно-оптических технологий. Они обеспечивают надежность передачи по одному каналу одновременно нескольких различных потоков данных: видео, голосовые, аудио данные. 

OTN Systems предлагает большой ассортимент программных продуктов. Компания реализовала свыше 400 проектов по всему миру. 

NEMETSCHEK SCIA

www.scia-online.com
Nemetschek Scia является подразделением немецкой группы Nemetschek AG, которая разрабатывает программное обеспечение для предприятий строительной отрасли. Компания присутствует во многих странах мира и в настоящее время пытается выйти на российский строительный рынок. 

Nemetschek Scia предлагает программные продукты для следующих сегментов: 

· Программное обеспечение для проектных организаций, позволяющее моделировать, анализировать и проектировать объекты. Программное обеспечение основано на строительных нормах ЕС, в настоящее время локализуется в целях соответствия СНиП РФ. 

· Программное обеспечение для сталелитейных заводов, позволяющее управлять производством, планировать заказы на производство, контролировать материальный поток, запасы, спецификацию, профиль, программа для оптимизации процесса резки и программа для управления станками с ЧПУ. 

· Программное обеспечение для заводов ЖБИ, позволяющее управлять процессом  проектирования, моделирования и изготовления ЖБИ. 

·  Программное обеспечение для организаций, изготавливающих строительные леса. 

REDITECH ENGINEERING 

www.reditech.be
Компания Reditech Engineering основана в 1995 году. Компания предлагает программное обеспечение для  автоматизации технологических процессов, услуги проектного менеджмента и консалтинговые услуги для предприятий фармацевтической, пищевой, химической и других отраслей промышленности. 
Компания Reditech Engineering предлагает следующие решения: программируемые контроллеры, системы SCADA, распределенные системы управления, 
системы аварийного отключения, программы управления базами данных. 

LMS INTERNATIONAL 

www.lmsintl.com
Компания LMS – ведущий поставщик программного обеспечения для проведения всевозможных испытаний и систем компьютерного моделирования и анализа для предприятий автомобильной, аэрокосмической и других передовых отраслей промышленности. 

За 25 лет своего существования компания LMS стала одним из основных  мировых производителей программного обеспечения. Особое внимание LMS уделяет сотрудничеству в области передачи передовых технологий и предоставлению инженерных услуг своим заказчикам.  

Продукты LMS сертифицированы по системе ISO 9001. 

BARCO 

www.barcoaerospace.com
Компания BARCO является известным поставщиком решений для бортовой индикации для авиации. Линейка продуктов компании включает многофункциональные дисплеи, навигационные дисплеи, пульты, электронный кейс пилота, терминалы управления бортовым оборудованием, индикаторы параметров силовой установки и дисплеи миссии, сопрягаемые с радиолокационными станциями, системами ночного зрения, системами предупреждения опасного сближения с землей и с другими воздушными судами, системами самолетовождения и другим бортовым оборудованием. Архитектура MOSArt,TM являясь модульной открытой операционной средой продуктов BARCO, позволяет заказчику полностью контролировать как всю операционную среду, так и отдельные приложения, не требуя полной повторной сертификации.

Передовые решения BARCO используются лидерами авиационной промышленности по всему миру, включая такие компании как Антонов, Airbus, Бериев, Boeing, Embraer, Eurocopter, Ильюшин, Камов, Lockheed Martin, Pilatus, Sikorsky и другие.

Недавно компания BARCO открыла региональный сервисный центр в городе Жуковский под Москвой.

CISCO SYSTEMS BELGIUM 

www.cisco.com
CISCO предлагает оборудование для приема, обработки и передачи цифрового сигнала и услуги для операторов кабельного и спутникового телевидения, теле- и радиовещательных и телекоммуникационных компаний. 

DZINE 

www.dzine.be
Компания Dzine предлагает современные системы видеотрансляции. Это сложный и мощный инструмент, который позволяет своевременно и в нужном месте довести визуальную информацию до определенной целевой группы. Системы видеотрансляции предназначены для аэропортов, вокзалов, общественного транспорта, гостиниц и торговых центров. 

Компания Dzine установила свыше 100 000 систем по всему миру, оснастила своим оборудованием свыше 250 аэропортов мира. 

Dzine также предлагает мобильные решения для транспортных компаний, медицинских учреждений, правоохранительных органов и спасательных служб. Мобильное решение представляет собой портативный компьютер с Touch Screen, позволяющий получить быстрый доступ к необходимой информации. 

DNA Interactif Fashion – подразделение компании Dzine, специализирующееся на разработке 3D сканеров и интерактивных зеркал, которые помогают скомбинировать гардероб и "примерить" его сначала в зеркале, а потом в примерочной (индустрия istyling).

STAR  APIC 

www.star-apic.com
Компания STAR  APIC – ведущий разработчик картографического программного обеспечения и программного обеспечения ГИС (геоинформационная система) в Европе. Компания имеет более чем 25 летний опыт работы. Наши основные объекты – предприятия коммунального обслуживания, муниципалитеты, земельно-кадастровые и аграрные компании, государственные картографические агентства.

E-XTREAM  ENGINEERING

www.e-xstream.com
Компания E-Xstream является разработчиком программных решений для создания изделий из композиционных материалов  и структур (PMC, RMC, MMC, нанокомпозиты, твердые металлы и т.д. ). Компания представляет программный комплекс DIGIMAT для проектирования и производства конструкций из композиционных материалов.

МЕДИЦИНА,  ФАРМАЦЕВТИКА, БИОТЕХНОЛОГИИ

UCB PHARMA 

www.ucb.com
Компания UCB Pharma является ведущей биофармацевтической компанией Бельгии. Компания занимается исследованиями, разработкой и реализацией передовых лекарственных препаратов со специализацией на расстройствах ЦНС и иммунной системы. 

В 2009 году прибыль компании UCB Pharma составила 3,1 миллиарда евро, численность персонала в более чем 40 странах превышает 9 000 человек. 

D-TEK

www.d-tek.be
Ведущая компания в секторе биотехнологий.  Специализация на разработке и  изготовлении наборов инструментов для диагностики заболеваний ауто-иммунной системы. Разработаны инновационные наборы BlueWell (ELISA), BlueDot, BlueDOT Quantu (ImmunoDot). Полный ассортимент реагентов для диагностики в условиях   государственных или частных лабораторий, а также в диагностических компанях.

ION BEAM APPLICATIONS

www.iba-worldwide.com
Компания IBA разрабатывает и продает передовые технологии, фармацевтические средства и индивидуальные решения в сфере здравоохранения со специализацией на диагностике и лечении онкологических заболеваний. Компания IBA имеет 40 отделений по всему миру, общая численность сотрудников превышает 2 000 человек.

Опираясь на свои научные наработки, компания ведет активную деятельность в сфере промышленной стерилизации и ионизации. 

Компания имеет уникальный опыт по разработке циклотронов и производству радиофармацевтических средств, ежедневно используемых в больницах для быстрой диагностики рака, неврологических и кардиологических заболеваний. 

Компания также предлагает разработки в области поиска новых препаратов и диагностики

в лабораторных условиях.

Лучевая терапия заряженными частицами - новый этап в лечении рака. Компания  IBА  является лидером в области лучевой терапии, являющейся наиболее точным и эффективным методом клинической радиотерапии при выборочном разрушении пораженных раком клеток. На сегодняшний день 11 крупных медицинских учреждений создали центры лучевой терапии в сотрудничестве с компанией IBА. 

Наряду с этим, компания IBА занимается разработкой высокоточных диагностических аппаратов для больниц и предприятий. Компания предлагает большой спектр измерительных инструментов и программного обеспечения, позволяющих рентгенологам выполнять необходимую проверку и калибровку.

В настоящее время компания IBА разрабатывает электронные ускорители и высокомощные аппараты рентгеноскопии, применяемые во многих отраслях для стерилизации медицинского оборудования, холодной пастеризации продуктов питания и улучшения свойств полимеров. 

HUCKERT’S INTERNATIONAL

www.huckerts.net
Лаборатория le Laboratoire Huckert’s  International специализируется на  биологическом методе обеззараживания и дезинфекции. Разрабатывает и производит препараты серии UMONIUM38@ (концентраты и готовые растворы) и PHYTOGEL@ (на основе эфирных масел) для борьбы с инфекциями, для профессиональной защиты от заражения, а также смеси-заменители без побочных эффектов. Сертификат ISO 9001/2008 и ISO13485. Поставляет продукцию в более  25 стран.

ORFIT INDUSTRIES

www.orfit.com
Разрабатывает и поставляет решения  для обездвижения и восстановления движения пациентов в трех группах продуктов: материалы для гипсов; термопластики для протезов; системы для иммобилизации пациента и закрепления позы во время  проведения лучевой терапии. Продукция из термопластиков позволяет достигать большего эффекта терапии и  повышает комфорт  пациентов.

Компания предлагает комплексные решения как для врачей, так и для пациентов: от стадии исследования и  разработки до  производства, маркетинга и продаж, а также экспорта и обучения пользователей на местных рынках. Продукция известна в 65 странах.

OMEGA PHARMA 

www.omega-pharma.be
OMEGA PHARMA работает на рынке безрецептурных лекарственных средств, предметов личной гигиены и косметических средств. Компания ведет деятельность в 35 странах. Продукция  группируется по 5 сегментам: Дерматология (косметические средства, мецицинские средства по уходу за кожей); Кашель и Простуда (аллергия, простуда, грипп); Паразиты (против насекомых); Классика (традиционные лекарства компании OMEGA PHARMA); Мультилокальные (известные брэнды, выпускаемые для небольшого количества стран).

Входит в 15 важнейших компаний, производителей безрецептурных лекарственных средств. Акции на Euronext Brussels.

AGFA HEALTHCARE/OOO AGFA

www.agfa.com
Компания AGFA GEVAERT GROUP – один из мировых лидеров в  информационных и  изобразительных технологиях.  Ведущий разработчик программ для получения диагностических изображений, а также  информационных технологий для здравоохранения. Компания разрабатывает и продает современные технологии для  получения,  преобразования и обработки изображений для диагностики, а также для  получения административной/медицинской информации для  больниц и  учреждений здравоохранения. Кроме того, компания предлагает эффективные технологии  с использованием контрастных методов для получения изображения.

Присутствие в 40 странах. Агенты в 100 странах.

FRUTAROM BELGIUM

www.frutarom.com
Компания  FRUTAROM GROUP. Инновационные и научнообоснованные технологии для улучшения качества жизни. Производство ингредиентов для следующих видов продукции: фитофармацевтических диетических добавок; безрецептурных лекарственных препаратов; добавок для пищевой и косметической  групп товаров.

Предлагаем продукты в двух категориях:

-
патентованные ингредиенты: высококачественные экстракты лекарственных растений собственного производства с контролем ГМО.

-
вспомогательные средства:  аминокислоты, антиоксиданты, энзимы, вкусовые добавки, минералы, пробиотики, витамины и другие биологически активные вещества, которые компания получает от надежных поставщиков.

IXSyS 

www.ixsys.eu
Разработка  технологий и стандартов для обмена медицинской информацией/данными с использованием различных компьютерных программ. Одним из продуктов компании является XML интерфейс для обмена данными между Электронной системой медицинских данных и электронными медицинскими программами, связанными с  медицинскими приборами. В настоящее время компания IXSyS ведет разработки в новейшем направлении телемедицины. С 2010 года компания  работает в партнерстве с RDSM, надежным поставщиком медицинского оборудования.

Предлагаеи полный пакет телемедицинских программ – комплексное решение для интернет связанной телемедицины. Медицинское обрудование высокого качества по конкурентным ценам.

TRICOLAST 

www.scarban.eu
Компания производит перевязочные материалы по индивидуальным меркам. Продукция под брэндами Caroskin и Scarban использутся для лечения и предотвращения образования  больших шрамов, полученных в результате травм, хирургического вмешательства, ожогов. Кроме того, Tricoplast предлагает совершенно новую методику лечения лимфатических узлов.

SwimEx Europe

www.swimexeurope.eu
Компания SwimEx выпускает следующую продукцию: бассейны и реабилитационное оборудования для реабилитационных центров, спортивных центров, гостиниц, санаториев и частных домов. SwimEx использует собственные запатентованные конструкции и качественное оборудование, предлагает профессиональное сервисное обслуживание. Компания также поставляет устройства для фильтрации воды, оборудование для водной гимнастики и реабилитации, а также «холодные и горячие» бассейны для лечебного купания. SwimEx проводит обучение персонала. 

B4CARE

www.b4care.com
Все услуги по организации проведения хирургического лечения в Европе и Бельгии.  Наши партнеры – хирурги и больницы с мировой репутацией в следующих областях: ортопедия, сосудистые заболевания, кардиология, пластическая и восстановительная хирургия, урология, офтальмология,  коррекция фигуры и общая хирургия.

Высокое качество медицинских программ в Бельгии по разумным ценам. Оказываем услуги больницам, организаторам медицинских туров, страховым компаниям индивидуальным клиентам. Наши консультанты помогут вам получить всю необходимую информацию для принятия обоснованного решения о лечении в  Бельгии. Мы стремимся организовать всю программу пребывания пациента и сделать его комфортным и хорошо спланированным. Вы сможете полностью сконцентрироваться на лечении.

IMPEXPHARMA 

www.impexpharma.com
Компания Impexpharma производит и распространяет Donna Crème, Sensual Tea и бактерицидное травяное мыло Т3 Soаp. Donna Crème – это продукт для повседневного ухода интимного характера, предназначенный благотворно повлиять на чувствительность женщины во время любовных игр. Sensual Tea – чай, созданный на основе Jinshenkang, позволяющий паре улучшить свои интимные отношения. Т3 Soаp – травяное мыло на основе чайного масла, которое является естественным бактерицидом, в 13 раз более эффективным, чем фенол. 

АГРОСЕКТОР

AGRIPHAR 

www.agriphar.com
Компания Agriphar занимается производством и сбытом агрохимикатов (гербицидов, фунгицидов, инсектицидов и регуляторов роста). Выпускаемая продукция отличается высоким качеством и соответствует требованиям ЕС.

BM SERVICE 

www.bmservice.be
Компания BM Service занимается строительством беговых дорожек, водилок для лошадей и оросительных систем. Наши приоритеты – высокое качество и профессиональное техническое обслуживание. Приверженность качеству позволяет нам создавать превосходные конные сооружения. 

Сначала компания BM Service оказывала услуги по анализу состава песка. Сегодня компания  динамично развивается и устанавливает арены во многих странах Европы: от Греции до Финляндии. 

ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

LUBRICHIM

www.lubrichim.com
Lubrichim производит и продает смазочные материалы: 

· Автомобильные присадки;

· Агенты липкости Empex для нефтяных компаний: 

      - Empex 3200 улучшает липкость масла для бензопил;

      - Empex 1500 улучшает липкость масла для бензопил (биоразлагаемая формула)

· Смазочные материалы под брэндом Eurostar, Lubrall, LBC, частной торговой маркой; 

· Присадки Eurostar для топочного мазута;

· Базовые масла: нейтральный растворитель 150, 300, 550;

· Высоковязкое цилиндровое масло. 

 Наряду с этим, Lubrichim консультирует по вопросам разработки состава масел.   

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

CORTEIL

www.corteil.be
Компания-производитель молочной продукции: масло, йогурт, сливочный сыр со специями из цельного молока. Продукция отличается высоким качеством и может отвечать запросам каждого клиента. Благодаря растительным приправам, ассортимент продукции обладает уникальными качествами, сохраняющим вкус и диететику продуктов.

DELIVA

www.deliva.be
Компания Deliva была основана в 1991 году и в настоящее время является лидирующей продовольственной компанией Бельгии.  Наш девиз – свежая, полезная для здоровья и сбалансированная пища высочайшего качества. 

Повара компании постоянно работают над созданием новых рецептов и на их кухнях можно найти более тысячи различных наименований продуктов. 

Компания DELIVA предлагает:

· Более чем 20-летний опыт в технологии упаковки сырых продуктов в пластик для охлажденного хранения

· Использование в своей технологии «домашних рецептов»   

· Знание динамики развития местной и международной пищевой промышленности

· Пища для детей и пожилых людей

· Превосходная диетическая продукция.  

EASTERN STARS GROUP 

www.esg-sa.com
Компания Eastern Stars Group занимает лидирующие позиции среди поставщиков и дистрибьюторов пищевых ингредиентов, а также продуктов массового потребления. Основная продукция: 

· Маргарин для изготовления слоеного теста;

· Маргарин для изготовления кондитерского крема; 

· Маргарин для добавок;

· Маргарин для жарки и выпечки;

· Молочные продукты: обезвоженный молочный жир;

· Масло; 

· Сухое молоко. 

ROOFOODS INTERNATIONAL 

www.roofoods.com 

Компания Roofoods International это одно из предприятий семейного бизнеса Rooswinkel. Отец семейства Джос Русвинкель основал несколько направлений пищевой промышленности, одним  из которых является изготовление вафель, шоколада и вафельных стаканчиков для мороженого. Roofoods International - эксклюзивный партнер компании Limar -  поставщик шоколадного пралине на российский рынок. 

Являясь производителем собственной товарной марки,  мы предлагаем клиенту изысканный уникальный продукт высшего сорта, который может быть изготовлен даже по индивидуальному заказу.  

STASSEN 

www.stassen.be
В 1895 году г-н Леон Стассен сварил свой первый яблочный сидр и с тех пор, на протяжении многих лет семья Стассен хранит уникальный рецепт этого волшебного напитка. В настоящее время компания STASSEN гордится своей 115 летней историей и является лидером на рынке стран Бенилюкса среди производителей сидра и праздничных детских напитков.

ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

DIAMAZ INTERNATIONAL 

www.diamazcultured.com
Производитель  и оптовый  поставщик бриллиантов высочайшего качества огранки. Семейное предприятие с 1897 г. Полный ассортимент бриллиантов всех типов огранки и степеней чистоты весом от 0,001 до 5 карат,  с сертификатом международной лаборатории или без него. Работа под заказ, поставки для известнейших брендов ювелирной и часовой промышленности. Персонифицированный подход к клиенту.

В настоящее время DIAMAZ  расширил ассортимент своей продукции за счет выращенных цветных камней высочайшего качества.  Единственный  в Европе производитель и  поставщик камней данной категории камней, отвечающим экологическим требованиям.

IGC GROUP

www.igcgroup.com
Компания IGC  поставляет бриллианты высочайшего качества обработки (0,005 – 3 карат) с 1955 г. Мы являемся стратегическим поставщиком бриллиантов   часовым компаниям Швейцарии и ювелирным брендам в классе премиум. Офисы в Антверпене, Гон Конге, Нью Йорке, Шанхае, Ченнае (бывш. Мадрас). Глобальное присутствие на рынке. Коллекция бриллиантов высочайшего качества по конкурентным  ценам.

MANAU 

www.helgaverlinden.be
Компания – производитель костюмных украшений, бижутерии, подарков и предметов интерьера. Коллекция носит имя дизайнера.В изделиях дизайнер  использует  технологии, основанные на приемах изготовления украшений, с которыми она познакомилась во время своих многочисленных поездок в разные страны. Основная  коллекция присутствует На рынке с 1998 г.  Два раза в год дизайнер предлагает  новую коллекцию, адаптированную в соответствии с трендами и цветами сезона.

Вся продукция изготавливается вручную в мастерской в Aarschot.  Качество  гарантировано  специально обученными работниками. Продукция поставляется с сертификатами качества. 

Компания  серьезно подходим  к выбору исходного материала, из которого   изготавливаются украшения. В соответствии с  цветами, модными в каждом конкретном сезоне, мы используем  полудрагоценные камни, речной жеичуг,  шлифованные кристаллы или орнамент. Металл, применяемый для украшений, гипоаллергенен.  Используются  металлы различного цвета: светлое серебро, патинированное серебро, патинированная бронза, светлое золото.

Украшения для создания  женственного образа   самодостаточными женщинами любого возраста с индивидуальным характером,   с любовью к моде, культуре и романтичными.

Бижутерия высокого качества по доступным ценам. Для широкого рынка потребителей.

MICKEY WEINSTOCK & CO 

www.mickeyweinstock.com
Компания специализируется на получении бриллиантов идеальной огранки. Специалисты в органке  узором “Hearts and Arrows”, в котором видны 8 идеальных сердец  и стрел.  В компании  работают только самые искусные ювелиры Антверпена, которые изготавливают  для компании собственную линию  бриллиантов круглой формы весом  от 0,08  до 5 карат. Камень проходят проверку на каждом этапе  обработки. В результате мы предлагаем бриллианты, отвечающие  стандартам высшего качества огранки, чистоты и  игры света. Ручная огранка, идеальные пропорции и идеальная симметрия. Экспорт  в  страны Европы, Ближнего Востока, США и  Юго-Восточную Азию.

SUPERGEMS

www.supergemsgroup.com
SUPERGEMS производит обработанные бриллианты полного ассортимента. Компания получает сырье напрямую из  кимберлитовых месторождений.  Специализация на  камнях размеров  0,50 -10 карат;  кроме того,  представлен полный ассортимент бриллиантов малого размера. Компания входит в группу предприятий, расположенных в Индии и Бельгии. Офисы продаж в Антверпене, Мумбае, Дубае, Тель-Авиве, Гон-Конге.

ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

CLASSIC CARPETS & RUGS 

www.classiscarpets.com
Компания Classic Carpets & Rugs производит высококачественные ковры, ковровые покрытия и килим (двусторонние ковры). Компания основана в 2003 году, и с тех пор динамично развивается, став одним из ведущих поставщиков ковровых изделий в Великобританию, Ирландию и Центральную Европу.  

Classic Carpets & Rugs имеет интегрированное производство, производственные мощности компании находятся в странах Бенилюкс и Турции. Это позволяет компании полностью контролировать цветовую гамму, дизайн и качество ковровых изделий. 

Компания может производить ковры по индивидуальному заказу и отгружать продукцию непосредственно с завода на склад или в дистрибьюторский центр клиента. 

DBCWOOL

www.dbcwool.be
Компания DBCWOOL является экспертом в изготовлении шерсти, используемой для производства элитных постельных принадлежностей (наполнителей для одеял, диванов-футонов, наматрасников, матрасов). Шерсть  - это натуральный и экологичный материал, созданный самой природой. 

Наша продукция имеет сертификат DEKO-TEX класс I, что позволяет использовать ее даже для детей. Продукция также имеет сертификат WOOL MARK (100% овечья шерсть).  

В ходе постоянных исследований  мы разработали гамму продуктов, соответствующую тенденциям домашнего комфорта, возвращения к природе и здорового образа жизни. Наша продукция не требует особого ухода, стирается в машине и неаллергенна!

INGRID LESAGE CREATIONS 

www.ingridlesagecreations.com
Ingrid Lesage Creations специализируется на пошиве уникального столового текстиля: скатертей, чехлов для стульев, фуршетных юбок, салфеток и других изделий. Компания является настоящим законодателем моды в сегменте столовый текстиль для HoReCa. 

Ingrid Lesage Creations предлагает большое разнообразие коллекций, выполненных в различных стилях. Изысканный текстиль для декора любого помещения, гармонирующий с окружающей средой! 

Ingrid Lesage Creations выполнила текстильный декор для: Royal Mirage Dubai, Dubai Mall Hotel, Millennium Airport Hotel Dubai, HRH Palace Doha, Amigo Hotel Brussels, Hotel Le Plaza Brussels, Amstel InterContinental Hotel Amsterdam, Ritz Paris, Hotel Plaza Athénée Paris, Hotel de Paris Monaco, Red Cross Gala Monaco, Beau-Rivage Palace Lausanne, Lausanne Palace & Spa, Crowne Plaza Geneva and Radisson SAS Hotel Bucharest. 

MAILLE FRANCE S. A.

www.carinegilson.com
Карин Джильсон – бельгийская художница, сумевшая воплотить в жизнь собственную мечту о линии белья haute couture, и тем самым осуществившая мечты многих других женщин. 

Карин Джильсон  одна из немногих дизайнеров, которая относится к нижнему белью не как к аксессуару, а как к полноценному белью, которое можно носить в любое время. В создании белья используется лучшие натуральные шёлка Лиона, драгоценное кружево шантильи, оригинальная палитра цветов, ручная работа великолепных мастеров. Всё это позволяет Carine Gilson называться продукцией класса haute couture. Коллекции Carine Gilson включают  нежные и изысканные комплекты белья, корсеты и комбинации. 

Линия замечательных купальников вышла в 2007 году. Небольшая, но удивительная коллекция вечерних платьев появится в этом сезоне.

В начале 90-х годов Карин Джильсон, дипломированный живописец, выкупила небольшое ателье, которое более полувека занималось пошивом нижнего белья. Первую коллекцию нижнего белья дизайнер выпустила в 1994 году. Сегодня нижнее белье Carine Gilson можно приобрести в столицах мировой моды: Париже, Лондоне, Нью-Йорке, Токио и Москве. 

ФЕДЕРАЦИИ, ТПП

APZI (ASSOCIATION PORT OF ZEEBRUGGE INTERESTS)

www.apzi.be 

APZI – ассоциация частных компаний, работающих в порту Зеебрюгге. Ассоциация создана в 1973 году и имеет статус некоммерческой организации. APZI ведет работу по двум направлениям: представляет интересы частных компаний порта и способствует продвижению порта Зеебрюгге в целом.

В Ассоциацию входит 160 компаний: стивидоры, судоходные компании, судовые агенты, экспедиторы, транспортные компании (автомобильные и ж/д перевозки, внутреннее судоходство), а также дистрибьюторы, складские, торговые, производственные и сервисные  компании.  

FITA

www.fita-npa.org
Министерство Государственного строительства  и мобильности Фландрии занимается вопросами организации движения, мобильности рабочих, инфраструктуры и госудаственного и коммунального строительства.  Компания FITA в сотрудничестве с Министерством способствует продвижению ноу-хау в этих областях деятельности по заявкам федераций предприятий частного сектора, таких как Фламандская Конфедерация  Строительных организаций (VCB), ассоциация инженеров-консультантов (ORI),  спецалистов в области защиты окружающей среды (VMD), а также UNIZO International (ассоциация малых и средних предприятий, присутствующих на международном рынке). Охрана окружающей среды и логистика также входят в сферу компетенции компании FITA.

Основная деятельность FITA  заключается в передаче опыта государственных (коммунальных) предприятий частным компаниям. FITA  предлагает техническую поддержку консалтинговым компаниям  в виде  выполнения  их ежедневных рабочих заданий. Специалисты компании FITA  привлечены, например, для  проведения дополнительных исследований, выполнения технических заданий и составления инженерных спецификаций для новой очереди Post-Panamax  шлюзов для удлинения/расширения Панамского канала. Специалисты FITA по переработке отходов участвуют в проектах по защите окружающей среды в странах Центральной и Восточной Европы.

Ещё одним видом деятельности компании является организация торговых миссий в разных секторах экономики. FITA экономит ваше время и средства, тк берет на себя работу по определению и развитию выгодных связей  с конкурентоспособными иностранными компаниями и местными государственными (муниципальными) органами власти. Участвуя в миссиях FITA,  вы можете представить свои предложения непосредственно заинтересованной стороне на презентациях или иных мероприятиях.

UNIZO

www.unizo.be/internationaal
Unizo - некоммерческое объединение малых и средних предприятий, а также частных предпринимателей.  В составе 120 предприятий из различных отраслей и более 85 000 членов. Unizo - крупнейшее бизнес сообщество в регионах Фландрия и Брюссель. 

Основные направления деятельности: представление и защита интересов предпринимателей, информационно-консультационное обеспечение предпринимательской деятельности, развитие контактной базы. Услуги предоставляются  5 видам компаний/деятельности, а именно: стартапам, молодым компаниям, растущим компаниям, компаниям, работающим на международном рынке; перенос бизнеса в другие страны.

UNIZO Internationaal содействует международной деятельности фламандских малых и средних предприятий и стимулирует их участие в европейских и международных проектах. UNIZO является членом UEAPME, Европейского Союза Малых и Средних Предприятий. 

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОМПАНИИ

LYDIAN LAWYERS  

www.lydian.be
Фирма Lydian Lawyers является одной из крупнейших адвокатских контор в Бельгии. В ее сферу деятельности входят: коммерческие сделки и судебные процессы, страхование и перестрахование, корпоративная и финансовая деятельность, трудоустройство, пенсии и льготы, правила и нормативы, недвижимость и окружающая среда. 

В настоящее время в конторе трудоустроено около 55 адвокатов, работающих в конторах в Брюсселе и Антверпене.  Мы являемся признанными лидерами в следующих направлениях: энергетика, интеллектуальная собственность, портовая деятельность и логистика. 

NautaDutilh

www.nautadutilh.com
NautaDutilh – крупная независимая юридическая компания, работающая в странах Бенилюкса. Специалисты в законодательстве Бельгии, Нидерландо и Люксембурга. 400 адвокатов, нотариусов и налоговых консультантов в офисах в Амстердаме, Брюсселе, Люксембурге, Лондоне, Нью-Йорке и Роттердаме.  Вопросы корпоративного и финансового права, недвижимости, ведение дел в суде, фондовые биржи. Реструктуризация бизнеса, банкротство, налогообложение, вопросы найма персонала, IP/ICT, вопросы регулирования бизнеса/европейского законодательства.

Отдел по работе с Россией работает с клиентами из России, которые проводят финансовые операции  и структурируют свои инвестиции в холдингах  в странах Бенелюкса. Компания представляла интересы российских клиентов в иностранных судах. Многие громкие судебные дела получили освещение  в международной прессе. Юрист Kurt Demeyere является специалистом по налоговому законодательству и говорит по-русски. Он является также директором Бельгийско-Люксембургской промышленно-торговой палаты для России и Беларуси.

Ulys

www.ulys.net
Независимая юридическая фирма. Работает в следующих сегментах: новые технологии;  интеллектуальная собственность; средства информации, игровой бизнес, развлекательный бизнес, спорт; коммерческое, корпоративное  право, законодательство о конкуренции в секторах, названных выше. Офисы в Брюсселе и Париже. Сертификат  ISO 9001.

ПЕРЕВОДЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ElaN 

www.elanlanguages.com
ElaN Languages выполняет переводы специальных текстов, проводит корпоративное обучение языкам, предоставляет услуги устного перевода.

Наши переводчики – носители языка из многих стран мира - владеют специальной лексикой.

Для компаний предлагаем интерактивное обучение языкам. Программа курса разрабатывается на основании результатов устного и письменного тестирования сотрудников.

Linguitex

www.linguitex.be
Услуги по переводу коммерческих и  юридических текстов, текстов с использованием общей лексики, а также заверенные переводы официальных документов: акты, дипломы.

Перевод, адаптирование и  обновление вебсайтов и  новостной  рассылки, деловая переписка. 

Проверка и корректирование текстов носителями языка.

Языки: французский, английский, нидерландский, русский. 

Другие языки по запросу.

РАЗНОЕ

ProsPer 

www.dekringwinkelzuiderkempen.be
Некоммерческое партнерство трёх фламандских социально-экономических центров реализации продукции, образованное с целью продвижения и профессионализации экпорта следующих категорий товаров хорошего качества, но непроданных вследствие  затоваривания: мебель, предметы бытового пользования, текстиль. ProsPer открывает магазины  при участии местных партнеров, которые хотят создавать  рабочие места и заниматься экономической деятельностью  в  некоммерческом  предприятии для  того, чтобы иметь возможность получить доступ к заскладированным товарам и распродать их на рынках в других регионах. 

Rodschinson Investment Group

www.rodschinson.com
Инвестиционная компания, в которую входят независимые партнеры. Широкий спектр услуг по инвестированию, а также брокерские и коммерческие услуги. Обширная и разнообразная клиентская база: малые и средние предприятия, крупные корпорации, инвестиционные банки, пенсионные фонды, хеджевые фонды, владельцы крупного капитала.

Привлечение средств, приобретение  крупных и средних компаний, а также объектов недвижимости.

Бизнес компании расширяется в связи с  тем, что  мировые рынки сближаются по мере  развития технологий, стирания  экспортных барьеров, роста спроса со стороны клиентов на проведение глобальных инвестиционных операций. Мы работаем  с необычными и  уникальными компаниями, создавая тем самым  неограниченные возможности с точки зрения объема доступных ресурсов для клиентов.

R-SHOW

www.airshowballoon.com
Компания R-SHOW создана в 1993 году. Мы предлагаем различные виды решений, от стандартных до необычных рекламных промо-фигур для оформления выставок, праздников, спортивных и других массовых мероприятий.  Мы изготавливаем надувные конструкции: тенты и стойки, баннеры, флаги, пляжные зонты и многое другое. Наша продукция широко используется для наружной рекламы при проведении промо-акций. Расцветка, логотип, рисунок могут быть подобраны в соответствии с желанием клиента. Продукция проста в установке и использовании.

VAL SAINT LAMBERT

www.val-saint-lambert.com
VAL SAINT LAMBERT – название древнего аббатства, по имени которого была названа марка хрусталя, отличающегося исключительной чистотой и блеском, и где в 1926 году началось его производство. Val Saint Lambert является официальным поставщиком посуды для его величества Короля Бельгии Альберта II.

1
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191014, Санкт-Петербург, Сапёрный пер., 11

Тел.: +7 (812) 579-40-08; факс: +7 (812) 579-59-54; Моб.: +7 (921) 634-59-10

saintpetersburg@fitagency.com


