Нормативно-правовые акты

Соглашение между Правительством РФ, Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан от 18.06.2010 «По вопросам свободных (специальных, особых) экономических зон на таможенной территории таможенного союза и таможенной процедуры свободной таможенной зоны»

Источник публикации: официальный интернет-сайт Комиссии Таможенного союза 
Начало действия документа - 01.07.2010.

Решение Комиссии Таможенного союза от 17 августа 2010 г. №373 «О Перечне операций, осуществление которых не отвечает требованиям достаточной переработки при определении статуса товара, изготовленного (полученного) с использованием иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны или таможенную процедуру свободного склада»

Источник публикации: официальный интернет-сайт Комиссии Таможенного союза (дата опубликования - 15.09.2010)
Начало действия документа - 15.10.2010.

Решение Комиссии Таможенного союза от 17 августа 2010 №437 «О форме, порядке заполнения, выдачи и применения заключений о признании товара, изготовленного (полученного) с использованием иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны или таможенную процедуру свободного склада, товаром Таможенного союза и о признании товара, изготовленного (полученного) с использованием иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны или таможенную процедуру свободного склада, не являющимся товаром Таможенного союза» (вместе с «Порядком заполнения заключений о статусе товара, произведенного в СЭЗ или на свободном складе, формы ТТС и формы ИТ», «Порядком выдачи и применения заключения формы ТТС и заключения формы ИТ»)

Источник публикации: официальный интернет-сайт Комиссии Таможенного союза (дата опубликования - 08.11.2010)

Начало действия документа – 08.01.2011.

Решение Комиссии Таможенного союза от 18 ноября 2010 г. №515 «О Порядке использования правила адвалорной доли в качестве критерия достаточной переработки товаров, изготовленных (полученных) с использованием иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны или таможенную процедуру свободного склада»
Источник публикации: официальный интернет-сайт Комиссии Таможенного союза (дата опубликования - 25.01.2011)
Начало действия документа – 25.02.2011.

Федеральный закон от 10.01.2006 N 16-ФЗ (ред. от 06.12.2011) «Об Особой экономической зоне в Калининградской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»

Источник публикации текста изменений: официальный интернет-портал правовой информации (дата опубликования - 07.12.2011)

Редакция закона с изменениями, не вступившими в силу: информационно-правовая система «КонсультантПлюс»
Начало действия редакции - 07.01.2012.

Телетайпограмма ВРИО руководителя ФТС России №ТФ-1358 от 23.12.2011 с разъяснениями
Доверенность на право представлять интересы в Калининградской торгово-промышленной палате

Новый шаблон (2012)

Заявление на выдачу Заключений формы ТТС и ИТ
Новый шаблон (2012)

