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Уважаемый Николай Николаевич!

В настоящее время вопросы сохранения историко-культурного наследия и развития городской среды вновь вызывают широкий общественный резонанс, в частности, в связи с планами администрации ГО «Город Калининград» заменить в 2012 г. брусчатое покрытие на асфальтовое на многих улицах областного центра. Работа по замене брусчатки на асфальт активно велась и ранее, в 2010–2011 гг., в результате чего оказались утраченными значительные фрагменты исторической застройки города. При этом общественная дискуссия зачастую возникала спорадически, в моменты, когда решения по замене полотна уже были приняты – без предварительного широкого и всестороннего обсуждения проблемы. Как показывает освещение вопроса в СМИ (репортаж в программе «Вести» канала РТР 11.01.2012, материалы в газетах «Комсомольская правда в Калининграде», на интернет-порталах «Новый Калининград», «Клопс», администрации Калининграда и др.), по этому вопросу существуют различные мнения, зачастую противоположные, а потому требующие особого внимания в целях предотвращения политизации и дестабилизации обстановки в регионе.

В конце декабря 2011 г. администрация ГО «Город Калининград» продемонстрировала готовность прислушаться к общественному мнению, инициировав изучение позиции горожан по сохранению брусчатого покрытия улиц и тротуаров города Калининграда. На сайте администрации был вывешен список улиц, где планируется замена брусчатки, и открыт форум, где до конца февраля 2012 г. собираются высказывания по проблеме. К сожалению, представленный список не вполне достоверен, поскольку в нем указаны также улицы, на которых брусчатого покрытия уже нет (среди них улицы Пионерская, Светлая, Озерная, Харьковская, Лесопильная и др.). Кроме того, формат интернет-форума представляет лишь один из способов донесения мнений горожан до властей. Этот способ не отменяет необходимости создания других площадок для проведения широкой общественной и профессиональной дискуссии по общезначимым вопросам использования городской среды в интересах всех горожан и будущего развития области. 

Вопрос о сохранении брусчатого покрытия представляется вопросом региональной значимости, поскольку необходима выработка механизма, исключающего скоропалительные решения по изменению городской среды не только в областном центре, но и в других муниципальных образованиях. 

Опыт европейских стран, в том числе наших ближайших соседей, показывает, что к сохранению и реконструкции брусчатки сегодня принято относиться с большим вниманием и уважением. Мостовые Ольштына, Варшавы, Клайпеды, Вильнюса, Гданьска и других городов являются неотъемлемой частью облика этих городов. Брусчатое покрытие официально признано исторической ценностью. Существует положительный опыт благоразумного отношения к брусчатке и в Калининградской области. Так, было качественно реконструировано несколько улиц, в том числе профессора Баранова, Музыкальная, Ладожская, Коперника и др. Брусчатое покрытие бережно сохраняется в архитектурных комплексах Русской Православной церкви  (Свято-Никольский монастырь и др.). 

Помимо безусловной исторической значимости, брусчатое покрытие значительно повышает туристическую привлекательность региона. Исторический колорит и шарм булыжных мостовых положительно влияют на капитализацию недвижимости. Брусчатое покрытие является долговечным и экологичным. Оно не требует, в отличие от асфальта, частого ремонта и регулирует скоростной режим на дорогах. Нередко сторонники асфальтирования ссылаются на то, что жители улиц с брусчаткой выступают за ее замену, что далеко не всегда соответствует действительности. Против ее замены выступают именно жители домов на улицах Красной, Кирова, Грига, Коперника, Космической, Парковой аллее и других в областном центре. Многие калининградцы, выросшие в районах города с булыжными мостовыми, обоснованно считают их неотъемлемой частью своей жизни и идентичности. Брусчатые мостовые и тротуары – общее достояние всех жителей области, они оформляют уникальное для всей России публичное пространство наших городов.

Вызывают недоумение планы по замене брусчатки на улицах, значительная часть которых находится в хорошем состоянии, а перекладки требует лишь часть полотна. Кроме того, планируется или уже произошла замена на асфальт на улицах, не нагруженных движением (например, на ул. 1812 г., Томской). Очевидно, что бюджетным средствам, выделенным на ремонт дорог, можно найти более рациональное применение.

Программа грамотной реконструкции и перекладки брусчатого покрытия может сформировать долговременный ресурс для трудоустройства и обучения профессионалов высокой квалификации. Целесообразно активно перенимать опыт соседних стран по реконструкции мостовых.

Уважительное отношение к культурному наследию нашей области находит понимание у руководителей нашей страны. На недавней встрече с журналистами Президент России Д.А. Медведев недвусмысленно выразил это: «Я считаю, что Калининградская область не должна, извините, стесняться своего прошлого. Это обычный случай в истории человечества, когда город переходит из одного государства в другое. Такое бывало. Но нужно обязательно сохранить артефакты эпохи прежнего и нынешнего периода».

Мы отдаём должное попыткам властей Калининграда принимать решения на основе изучения мнения горожан. Это, безусловно, шаг вперёд по сравнению с недавним прошлым, когда общественно значимые решения нередко принимались кулуарно. В то же время необходимо понимать, что историко-культурное наследие, частью которого является брусчатое покрытие дорожного полотна и тротуаров, является стратегическим ресурсом для развития всего региона.

На основании вышесказанного обращаемся со следующими предложениями:

· До принятия общественно приемлемых решений о статусе брусчатого покрытия приостановить исполнение решений о проведении работ по его замене на асфальт.
· Принять решение об использовании уже снятой и снимаемой в дальнейшем брусчатки исключительно в зонах публичного назначения.
· Создать рабочую группу по рассмотрению вышеуказанных вопросов и выработке предложений, в которую будут входить представители областных и муниципальных властей, общественных организаций, творческих союзов, эксперты по региональному развитию, представители академической среды и авторитетные деятели культуры.
· Рассмотреть вопрос о законодательном придании брусчатому покрытию особого статуса, который включит его в ряд объектов историко-культурного наследия регионального или федерального значения. Кроме брусчатого покрытия, должен быть тщательно изучен статус других элементов, создающих исторический колорит города (таких, как уникальные тротуары, пожарные гидранты, люки систем коммуникации, черепичные покрытия крыш и др.).
От того, насколько взвешенные решения будут приняты сегодня, зависит не только процветание нашего региона, но и имидж нашей страны в глазах стран-соседей. В нашей истории уже был печальный период нигилистического отрицания прошлого; не хотелось бы, чтобы рецидив такого отношения ассоциировался в глазах потомков с вашими и нашими именами.

С уважением,

1. Цветаева Елена Борисовна, Балтийский филиал ФГБУК «Государственный центр современного искусства», директор

2. Васютин Олег Иванович, архитектор, Член Совета по культуре при Губернаторе Калининградской области

3. Бартфельд Борис Нухимович, председатель КРОО писателей Калининградской области (Союз российских писателей)

4. Гильманов Владимир Хамитович, профессор БФУ им. Канта

5. Бахтин Анатолий Павлович, главный архивист ГАКО

6. Калинников Леонард Александрович, профессор БФУ им. Канта

7. Дементьев Илья Олегович, доцент БФУ им. И. Канта
8. Карпенко Анна Михайловна, канд. полит. наук, социальный исследователь

9. Вышемирская  Инна Игоревна, менеджер культуры, ТО «Открытое море», КРДМОО «ЮЛА»

10. Соколова Светлана Юрьевна, с 2008 по 2011 г. директор историко-краеведческого музея «Фридландские ворота»

11. Бардун Юлия, директор КРОО Агентство поддержки культурных инициатив «Транзит»
12. Громова Елена Викторовна, координатор проектов культурного центра им. Гёте (Санкт Петербург) в Калининграде

13. Торопова Елена Олеговна, кандидат искусствоведения

14. Торопов Петр Николаевич, заслуженный художник РФ

15. Вышемирский Дмитрий, фотограф, член Союза фотохудожников РФ

16. Косс Александр Викторович, адвокат, канд. юр.наук
17. Попов Максим Сергеевич, арт-директор издательства «Пикторика», член правления КРО ТСХР

18. Торопова Александра Петровна, индивидуальный предприниматель, директор «Музея Марципана»

19. Михайлов Максим Леонидович, директор АНО Центр развития компетенций

20. Глушков Антон Александрович, архитектор

21. Домский Максим Витальевич, канд. ист. наук

22. Ежова Елена Евгеньевна, канд. биол. наук, Институт океанологии РАН

23. Манукян Юлия Андраниковна, студентка

24. Лебёдкина Анна Анатольевна, учитель МАОУ гимназия №40

25. Чалый Вадим Александрович, доцент БФУ им. И. Канта

26. Акимов Данил Сергеевич, ст. науч. сотрудник, Балтийский филиал Государственного центра современного искусства

27. Надршин Дмитрий Юрьевич, координатор клуба «Амберкант»

28. Михайлов Сергей Юрьевич, Союз российских писателей, поэт

29. Юрицына Ольга, менеджер по проектам, Калининградский союз фотохудожников

30. Юрицын Александр, художник

31. Гришечкина Маргарита Львовна, Фонд местного сообщества «Калининград», исп. директор
32. Каштанова-Ерофеева Галина Владимировна, зав.отделом краеведения МБУ ЦБС Черняховского района, Председатель Общественного совета по сохранению историко-культурного наследия МО «Черняховский район»

33. Ерофеев Игорь Васильевич, Администрация МО Черняховский муниципальный район, консультант по культуре
34. Ваткеев Валерий Николаевич, пенсионер, г. Черняховск

35. Ваткеева Галина Ивановна, пенсионерка, г. Черняховск

36. НКО «Фонд «Дом-Замок», г. Черняховск: Иванова Т.В., председатель Совета Фонда; Смирнова Влада, член Совета Фонда;  Оглезнев Алексей, член Совета Фонда; Смирнов Андрей, член Совета Фонда
4

