Президенту РФ

Д.А.Медведеву

от депутата окружного Совета депутатов МО «Светловский городской округ» от ЛДПР

А.Г.Ветошкина

Адрес: 238340, Калининградская обл.,           г. Светлый, ул. Горького, 28-75

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

На основании Европейской хартии о местном самоуправлении, Конституции РФ и Федерального Закона №131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти и самостоятельны в пределах своих полномочий. Основным же критерием демократии в государстве является степень независимости местного самоуправления. Однако не секрет, что при формировании местных органов власти, а именно при распределении ответственных должностей в муниципалитете активное участие принимает региональная власть – Правительство области и региональный парламент. Не могу утверждать, срабатывает ли это правило на всей территории РФ, однако Калининградская область – яркий тому пример. В структуре Правительства области создано соответствующее Министерство по развитию территорий и взаимодействию с органами местного самоуправления, а в региональном парламенте соответствующее Управление по взаимодействию с органами местного самоуправления, общественными объединениями и депутатскими фракциями, одной из негласных задач которых является контроль по формированию руководящих органов муниципалитета. Основные должностные лица муниципалитета, а именно глава администрации и председатель представительного органа власти в той или иной форме согласовываются с руководством региона. Возможно, что для выстраивания жесткой вертикали власти, необходимой в какой-то мере стране таких масштабов как Россия, такие методы работы с местным самоуправлением оправдывают себя. Но при этом методика подбора кадров на вышеуказанные вакансии вызывает сомнения. 

Так 12 октября 2009 года в Светловском городском округе Калининградской области был избран новый состав окружного Совета депутатов. Далее в соответствии с законодательством из состава под чутким руководством председателя Калининградской областной Думы Булычевым С.В. и руководителем профильного управления Ланиным В.И. был избран Председатель Совета депутатов, а именно Лютаревич С.Н., который до избрания являлся Председателям рыбного колхоза «За Родину». При этом стоит охарактеризовать весь избранный Совет депутатов. Его качественный состав сложился таким образом, что из 15 депутатов опытом работы в органах власти обладают 4 человека: 3 человека уже имели опыт депутатской работы в органах МСУ и один человек – опыт работы в региональном парламенте в качестве помощника депутата на постоянной основе. 3 человека, один из них бывший депутат – представители бизнес сообщества. Остальные имеют рабочие специальности и никоим образом ранее не имели отношения к органам власти. При этом в Совете депутаты с юридическим образованием отсутствуют.

Подобные составы местных Советов имеют место быть и думается, что региональное правительство совместно с региональным парламентом, заботясь о качественной и эффективной работе органов местного самоуправления и имея профильные структуры обязаны бы были заниматься организацией семинаров, разработкой методических рекомендации для вновь избранных представителей власти, для расширения их кругозора и реального понимания того, чем должен заниматься данный орган власти и каким образом.

Следующим шагом в работе Совета явилось серьезное редактирование Устава городского округа, что привело к изменению объема полномочий главы администрации города и председателя Совета депутатов. Если ранее должность главы городского округа совмещалась с главой администрации, то в новой редакции это совмещение перешло к председателю Совета. Мало того глава администрации теперь не избирается всенародным голосованием, а нанимается по контракту Советом депутатов. Подобные изменения были внесены в Устав в соответствии с ФЗ №131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Однако, так как Устав был принят до внесения поправок в ФЗ №131 от 27 декабря 2009 года, статьи Устава, касающиеся полномочии органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления, вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении в устав указанных изменений и дополнений. Тем не менее, данная норма ФЗ учтена не была, и депутатским большинством поправки в Устав были приняты и основной документ городского округа вступил в силу в полном объеме. Данная деятельность осуществлялась при юридической поддержке Министерства по развитию территорий и взаимодействию с органами местного самоуправления Правительства Калининградской области. Позже в суде была подтверждена законность данного решения Совета депутатов.

Далее, 26 марта 2010 года, тайным голосованием, на должность Главы администрации Светловского городского округа был избран Лютаревич С.Н. В связи с невозможностью совмещения должностей Главы администрации и Главы городского округа Лютаревич С.Н. обязан был сложить с себя полномочия депутата и Главы округа.

На 30 марта 2010 года на 16.00 было назначено избрание нового Главы городского округа. Здесь стоит вернуться к негласному участию региональных властей в формировании власти муниципальной. 

Я Ветошкин А.Г., проанализировав кадровый состав Совета депутатов, оценив свой опыт работы в системе органов власти, опыт работы с нормативно-правовыми документами, будучи помощником депатута Калининградской областной Думы, руководителем местного отделения ЛДПР в Светловском городском округе последние 6 лет, членом политического консультативного совета при Губернаторе Калининградской области, принял решение выдвинуть свою кандидатуру на должность Главы городского округа. На этом основании в известность мною было поставлено как региональное, так и федеральное руководство ЛДПР, в связи с чем я получил одобрение и поддержку. Поддержка же со стороны моего партийного руководства заключалась в попытке согласования моей кандидатуры на уровне руководства Правительства области и Калининградской областной Думы. Однако выяснилось, что Правительство области поддержало кандидатуру, представленную теперь уже Главой администрации Светловского городского округа Лютаревичем С.Н. На чем основывается данное решение не известно. Другие кандидатуры к изучению представлены не были. В разговорах со мной чиновники разного уровня неоднократно предлагали мне покинуть ряды ЛДПР для роста по карьерной лестнице в системе органов власти, говоря о невозможности данного роста, будучи активным членом оппозиционной партии. 

Далее хотелось бы упомянуть о таком явлении в законодательных и представительных органах как создание фракции. По логике вещей фракции создаются для выражения какого-то консолидированного мнения в условиях многочисленности за рамками одной фракции мнений и идеологий. Однако в России, в том числе и в окружном Совете депутатов МО «Светловский городской округ» Калининградской области, в одну фракцию объединяется большинство, и как правило квалифицированное большинство, и тем самым фракции вольно или не вольно подменяют собой сам Парламент или Совет депутатов, что есть нарушение конституционных основ государства. В этой связи федеральным властям, в том числе конституционному суду, стоит задуматься об изменении федерального законодательства с целью ограничения количественного состава одной фракции в законодательном либо представительном органе власти. 

Используя данный механизм, до официального заседания окружного Совета депутатов МО «Светловский городской округ», было проведено заседание фракции «Единая Россия» на котором собственно и был избран из своего состава новый Глава округа. Отсюда возникает резонный вопрос – зачем нужен Совет депутатов с иным избранными депутатами?! Только лишь для того чтобы узаконивать решения фракций политического большинства. 

При этом ряд депутатов, в том числе и я, считает, что кандидатура депутата Бевза С.В. избранная на заседании фракции, неуместна, учитывая отсутствие опыта руководящей, кадровой, политической или нормотворческой работы. Для создания привлекательного резюме, около месяца назад при возможном посредничестве Лютаревича С.Н. депутат Бевз был оформлен на руководящую должность на судоремонтный завод, не смотря на то, что до этого являлся простым сотрудником фабрики дверей, расположенной на территории округа. 

Считаю, что действия некоторых депутатов при опосредованной помощи региональных властей приведут МО «Светловский городской округ» к плачевному состоянию и возможному банкротству. Уже сегодня, в связи с тем, что округ был ориентирован на крупные, по местным меркам, промышленные предприятия, городской округ подвергся серьезному экономическому удару, в связи с кризисными явлениями в стране, и находится в состоянии упадка.  К этому может добавиться кризис в системе органов местного самоуправления из-за неумелых и безграмотных кадровых решений.

На основании вышеуказанного прошу Вас проанализировать письмо и сделать выводы о системе формирования органов муниципальной власти, об эффективности подхода к выстраиванию органов власти в муниципалитетах, о реальном взаимодействии на местах с конструктивной оппозицией.

С Уважением,                                                                                                        А.Г.Ветошкин

