Мы, нижеподписавшиеся, инициативная группа по подготовке акций протеста, заявляем следующее.

Со времени проведения массового митинга 30 января 2010 года власть, старавшаяся ранее не замечать нужды народа и мнение оппозиции, решила пойти на имитацию диалога с обществом:

- создан политический консультативный Совет при губернаторе, в который вошли представители всех политических партий России, но который ни на что повлиять не может, так как власть в консультациях не нуждается.

- с каждым общественным деятелем, имеющим отношение к подготовке митинга, были проведены индивидуальные беседы как с представителями областной, так и федеральной власти, в ходе которых могли быть решены лишь небольшие, хотя и болевые, вопросы.

- некоторым организаторам митинга, прошедшего 30 января 2010 года, от Губернатора Калининградской области пришли ответы по тексту резолюции. Которые были в большинстве своем отрицательные, со ссылкой на отсутствие соответствующих норм законов.

Диалога не получилось. Нам дали понять, что ни в областном законодательстве, ни в подзаконных актах, ни в жизни калининградцев коренных позитивных изменений не будет.

А такие принципиальные вещи, как непомерные цены на услуги ЖКХ, дикая кадастровая стоимость земельных участков, высокие ставки транспортного налога, точечная застройка и уничтожение лесов и зеленых насаждений, отсутствие квалифицированной медицинской помощи в районах и поселках, ухудшающееся финансирование здравоохранения и образования, уничтожение учреждений культуры и недоступность новых роскошных спорткомплексов для простого человека, строительство коммерческих дорог за государственный счет и некачественный ремонт существующих, - все это осталось за пределами переговорного процесса.

По итогам прошедших митингов мы предлагаем:

Государственной власти области подписать письменный Договор-обязательство, подписанный Губернатором Калининградской области, с которым мы сможем ознакомить широкую общественность, согласно ему:

- Государственная власть Калининградской области берет на себя письменные обязательства , выраженные в конкретных цифрах и сроках и находящиеся в пределах ее компетенции по вышеперечисленным вопросам.

- Этот шаг станет жестом доброй воли со стороны власти к народу – источнику власти в Российской Федерации. В рамках данного договора-обязательства по каждому из пунктов будут созданы рабочие группы (комиссии), в которые войдут представители оппозиции, в месячный срок они подготовят решения и законопроекты, обязательные к опубликованию. Эта работа заложит основу первым элементам настоящего народного контроля за деятельностью власти.

ПОДПИСАНТЫ:

Текст договора-обязательства будет направлен в адрес Губернатора Калининградской области открытым письмом.

ЗЕМЛЯ

Цель: защита прав собственников и арендаторов земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, налог и арендная плата за которые значительно выросли после принятия Постановления Правительства Калининградской области № 769 от 28.11.2008г 

Повышение кадастровой собственности этих участков было проведено административным методом утверждения заказанной Правительством оценки их новой стоимости. Никакого экономического обоснования изменения прежней стоимости не производилось. Как результат, кадастровая стоимость участков, являющаяся базой при определении размеров налогов и арендной платы, выросла единовременно в десятки (до 50-ти) раз.

ТРЕБОВАНИЯ: 

- Приостановить действие Постановления Правительства Калининградской области от 01 января 2010 года сроком на 1 год. Срок: немедленно.

- Создать согласительную комиссию с участием в ее работе представителей отраслевых общественных объединений, региональных общественных организаций, Торгово-промышленной палаты, Правительства Калининградской области, областной Думы. Срок до 20 марта 2010 года.

- Разработать порядок рассмотрения комиссией спорных вопросов по изменению кадастровой стоимости земельных участков, предполагающий принятие решения на основе консенсуса всех членов комиссии. Срок: до 02 апреля 2010 года.

- Предложить всем землепользователям, не согласным с новой кадастровой стоимостью используемых ими участков, обратиться с письменным заявлением на этот счет с согласительную комиссию. Срок с 02 апреля 2010г до 01 марта 2011 года.

- Установить в Калининградской области предельную ставку земельного налога или арендной платы на дачные (садовые, огородные) участки. Срок: до 02 апреля 2010 года.

ТАРИФЫ

Цель: защита прав населения на справедливые тарифы ЖКХ и естественных монополий.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Отменить все решения Службы по государственному регулированию цен и тарифов Калининградской области при Правительстве Калининградской области (руководитель Андреева Н.А) в отношении цен на услуги ЖКХ и естественных монополий на 2010 год. Срок: 20 марта 2010 г.

- Компенсацию выпадающих вследствие этого доходов организаций, предоставляющих услуги ЖКХ и естественных монополий, произвести из средств областного и федеральных бюджетов.

- Создать согласительную комиссию с участием в ее работе представителей СМИ, Общественной палаты, областной Думы, Правительства Калининградской области, Управляющих компаний. Срок до 20 марта 2010 года.

- В рамках работы согласительной комиссии разработать четкую, экономически обоснованную, прозрачную для всех граждан Калининградской области тарифную сетку, учитывающую среднероссийский размер тарифов. Срок до 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе выступить с инициативой в Правительство РФ, Госдуму РФ об установлении предельного размера тарифов естественных монополий для Калининградской области или компенсации естественным монополиям расходов на транзит по территории Литовской Республики. Срок: до 10 апреля 2010 года.

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Цель: Уменьшить последствия кризиса для основных хозяйствующих субъектов Калининградской области

ТРЕБОВАНИЯ:

- Правительству Калининградской области обратиться с законодательной инициативой о внесении изменений в Федеральный закон № 16-ФЗ от 10.01.2006 в части продления переходного периода на пять лет до 2021 года, как срока, необходимого для преодоления кризисных явлений. Срок 20 марта 2010 года.

- Реанимировать программу государственной поддержки борьбы с безработицей и возобновить субсидирование затрат работодателей, особенно из категории малого бизнеса, на создание новых рабочих мест. Срок: 20 марта 2010 года.

- Правительству Калининградской области разработать систему обучения и помощи в написании бизнес-планов для представителей (или потенциальных представителей малого бизнеса) с дальнейшим предоставлением грантов на организацию предприятий малого бизнеса с минимальной оплатой труда, согласно установленным в Калининградской области нормам. Срок: 20 апреля 2010 года.

ДОВЕРИЕ ОБЩЕСТВА К ВЛАСТИ

Цель: восстановить коммуникацию между властью и обществом, создать эффективную систему информирования и поддержки институтов гражданского общества, стимулировать состязательность мнений и реальную многопартийность. Восстановить доверие общества к представителям власти.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Прекратить финансирование областных СМИ в части «освещения деятельности Правительства Калининградской области». Исключение – государственные СМИ. Перевести в разряд государственных районные газеты. Срок: 20 марта 2010 года.

- Организовать Общественный фонд распределения грантов среди СМИ. Основной задачей Фонда установить развитие институтов гражданского общества и оказание информационной помощи по социально значимым вопросам. Финансирование Фонда обеспечить за счет средств областного бюджета. Совет Фонда сформировать из представителей всех парламентских партий и общественных организаций. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Обеспечить в период между выборами равный доступ парламентским партиям к эфиру и площадям государственных СМИ без ограничений содержания представляемой партиями информации за исключением ограничений в соответствии с Российским законодательством. Срок: 20 марта 2010 года. 

- Опубликовать в СМИ информации о всех коммерческих контрактах, по которым поставлялась в 2008-2009гг. в Калининградскую область продукция, оказывались услуги предприятиям, принадлежащим губернатору области. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Опубликовать в СМИ аналогичную информацию в отношении предприятий, принадлежащих главам всех муниципальных образований и их родственникам. Срок: 20 апреля 2010 года.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И КОМПЕНСАЦИЯ ЭКСКЛАВНОСТИ

Цель: компенсировать жителям Калининградской области расходы, связанные с оторванностью региона от основной части РФ.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Правительству области, областной Думе разработать и внести в Госдуму РФ и Правительство РФ систему мер, направленных на компенсацию дополнительных расходов граждан, связанных с эксклавностью Калининградской области. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе разработать и внести в Госдуму РФ и Правительство РФ комплекс мер, направленных на компенсацию транспортных расходов предприятий, расположенных в Калининградской области, по территории Литовской республики и республики Беларусь. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе разработать и внести в Госдуму РФ и Правительство РФ комплекс мер, направленных на компенсацию расходов по страхованию здоровья граждан и транспортных средств на территории Литовской республики. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе разработать и внести в Госдуму РФ и Правительство РФ комплекс мер, направленных на ликвидацию визовых барьеров для граждан ЕС при посещении РФ. Срок: 20 апреля 2010 года.

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

Цель: добиться справедливости во взимании транспортного налога.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Правительству Калининградской области, областной Думе добиться включения транспортного налога в стоимость топлива.

- Пока транспортный налог не включен в стоимость топлива, вернуть ставки транспортного налога полностью на уровень 2009 года. Срок: немедленно.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО

Цель: обеспечить большее влияние граждан на деятельность органов власти.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Губернатору Калининградской области внести в областную Думу проекты изменений в законодательство Калининградской области: 

1) право избирателей голосовать «против всех»;

2) право выбора каждому депутату областной Думы выбирать форму работы: на постоянной профессиональной основе или на общественных началах;

3) право областной Думы согласовывать назначение министров правительства Калининградской области;

4) право областной Думы согласовывать распоряжение имуществом Калининградской области.

Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе подготовить законодательную инициативу в Госдуму о возврате в избирательное законодательство порога явки избирателей и норм по отзыву избранных депутатов, и глав всех уровней государственного и муниципального управления, в т.ч. – губернаторов.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ И ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Цель: добиться справедливой оценки труда ветеранов и реализации прав инвалидов.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Правительству Калининградской области, областной Думе прекратить немедленно дискриминацию лиц, имеющих звание «Ветеран труда» в зависимости от времени присвоения этого звания и вернуть все ежемесячные денежные выплаты «Ветеранам труда», получившим это звание после июня 2006 года, с момента подачи им заявления о присвоении звания.

- Правительству Калининградской области, областной Думе изменить закон «О ветеранах труда Калининградской области» с целью получения возможности награждать этим званием лиц, проработавших в Калининградской области не менее 25 лет и имеющих грамоты и награды Калининградской области. Срок: 05 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области, областной Думе снизить стоимость ежемесячного социального билета для инвалидов до 250 рублей, для инвалидов по зрению – бесплатно. Срок: 05 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области разработать и принять областную программу «Обеспечение инвалидам-колясочникам доступ в общественные места (больницы, магазины, аптеки, административные здания, театры)». Срок: 20 апреля 2010 года.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Цель: выравнивание ситуации в здравоохранении.

ТРЕБОВАНИЯ:

- Правительству Калининградской области, областной Думе внести изменения в областной бюджет и бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования с целью приведения тарифов медицинской помощи, в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования, в соответствие с Постановлением РФ от 2 октября 2009 года № 811 и Постановлением правительства Калининградской области от 24 декабря 2009 года № 816. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области вывести финансирование медицинской помощи через Территориальный фонд ОМС, не входящей в Программу обязательного медстрахования (Глава 3 Постановления Правительства РФ № 811) и передать в бюджеты соответствующих уровней. Привести Главы 2 и 7 Постановления правительства Калининградской области № 816 в соответствие с Постановлением правительства РФ № 811, перевести на бюджетное финансирование скорую медицинскую помощь, фтизиатрию, психиатрию, наркологию, социально значимые заболевания. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области обеспечить лекарствами категории граждан, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178 «О государственной социальной помощи» полностью, в т.ч. за счет областного бюджета. Срок: 20 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области привести количество машин скорой медпомощи в соответствие с расчетными нормативами (исходя из норматива 1 автомобиль на 10 тыс. населения в соответствии с приказом Минздрава СССР от 25.05.1976 №300).

- Правительству Калининградской области привести оплату труда в ЛПУ в соответствии с п.3.39 Областного трехстороннего соглашения на 2008-2010 годы, а именно обязать главных врачей «при формировании политики оплаты труда в организации устанавливать соотношение между минимальным и максимальным уровнем размера заработной платы наемных работников не более 1:10.

- Правительству Калининградской области опубликовать реестр фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) в Калининградской области. Срок: 05 апреля 2010 года.

- Правительству Калининградской области открыть родильное отделение в г.Светлом, рассчитанное на обслуживание г.Балтийска.

