   Уважаемый Георгий Валентинович!

За 5 лет Вашего губернаторства, я Вас всего лишь 2 раза видела в г. Черняховске. Один раз   когда вы снимали главу Виноградова, второй раз когда агитировали за главу Хлиманкова. Но когда читаю прессу, то в г. Гусеве Вы бываете не менее 5 раз в год. О Вашей не любви к г. Черняховску знает вся область. Региональное телевидение даже погоду не показывает в г. Черняховске, чтобы угодить Вам.  Почему вы не любите г. Черняховск? Что Вам не нравится люди, город, главы?   Вчера 25 июня 2010 г. Черняховский районный совет депутатов выбрал очередного главу Черняховского муниципального района. За 5 минут до голосования поступил звонок, и было сказано, что кандидатура Щепетильникова согласована на самом верху. Я с начало подумала, что уже с Богом согласовывают глав Черняховского района. Но нет. Потом разьяснили, что не с Богом, а с Вами Георгий Валентинович.  И другой кандидатуры даже в противовес уже быть не может.  Поэтому данный инцидент выборами назвать невозможно, так как выбирать было не с кого. 

Скажите пожалуйста, уважаемый губернатор! За какие заслуги вы согласовали Сергея Щепетильникова. И почему нам главы,  все время  навязываются с верху.  Мы с В.И. Сафоновой уже 1, 5 года находимся в оппозиции к местной власти. За это время меня не законно уволили 8 раз, и давление на меня продолжается. Но это не проблема, проблема в том, что наше "жертвоприношение"- митинги, голодовка, газеты,  ничего не изменили, и ни на что не повлияли. На сегодняшний день наше муниципальное образование почти банкрот. Кассовый разрыв уже около 100 мил. рублей. На следующей неделе уже вводиться кризисное управление. Вы не можете не знать, что твориться в Черняховске. Потому, что Ваше окружение Булычев, Шалимов, Плюхин, от Вашего имени управляют нашим МО. 

Если Вы Георгий Валентинович, останетесь в нашем регионе еще на один срок, и не повернетесь лицом к нашему городу, и не исправите ситуацию. То мы будем  вынуждены пойти в оппозицию, но уже у Вам. Я понимаю что у нас силы не равные,  типа "Слон и Моська", и опасно быть в оппозиции к Губернатору,  но другого выхода я не вижу. С уважением Г.А. Кулиш.

