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Президенту Российской Федерации 

Д.А.МЕДВЕДЕВУ

Уважаемый ДМИТРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ!

Обращаюсь к Вам, как к гаранту Конституции РФ, которые сможет восстановить законность и вернет народу его избирательное право (п.2 статья 32 Конституция РФ).

Я впервые участвовал в выборах в качестве кандидата в депутаты. Баллотировался по одномандатному избирательному округу № 18 в окружной Совет депутатов  города Калининграда от Калининградского отделения политической партии КПРФ. 

14 марта 2011 года в 5.00 мои наблюдатели передали мне 6 Итоговых протоколов заверенных надлежащим образом, согласно которым я победил набрав 1780 (34,64%) голосов. Что подтверждали данные в системе ГАС-«ВЫБОРЫ».

Того же числа в 12.00 на пресс-конференции Председатель областной избирательной комиссии Лунев С.А. сообщает журналистам недостоверную информацию о том, что: «По данным на 11:00 понедельника, действующий депутат Савенко Владимир Алексеевич по 18-му округу обошел Владимира Дулова. Савенко пока набрал 36,94% голосов» Сразу же, все средства массовой информации повторили данную информацию, что послужило для меня сигналом о готовящихся фальсификациях. 

15 марта 2011 года я сделал заявление в избирательную комиссию г.Калининграда и в областную избирательную комиссию, в которой просил разъяснить данные озвученные на пресс-конференции и указал, что возможны фальсификации.

16 марта в 12.00 мне позвонили и попросили прийти в Калининград-Ленинградскую ТИК на ул. Фрунзе,71 к 13.00  для пересчета голосов, причем не объяснив кто подавал заявление о пересчете и кем принято решение о пересчете.

Перед  пересчетом голосов  в Калининград-Ленинградской ТИК, председатель комиссии безпричинно удалил представителя моего избирательного объединения Габибова К.Г.. Затем мне зачитали Заявление о пересчете голосов. Заявление подписали председатель УИК №227 Вольвач Л.Н (директор школы №7) и 5 членов комиссии (подчиненные Вольвач Л.Н., работники школы №7) из 10 членов комиссии. В заявлении указавалось, что у перечисленных членов комиссии возникли сомнения в правильности подсчета голосов. Другие лица  (4 члена УИК с правом решающего голоса, нескольких членов УИК с правами совещательных голосов, пятерых наблюдателей, троих сотрудников милиции и других лиц контролирующих проведение выборов день голосования) сомнений в правильности подсчета голосов и в правильности итогов выборов на момент подписания Итогового протокола не заявляли. Вопрос кому был нужен пересчет голосов остался открытым.

 За время проведения выборов поступила всего одна жалоба от наблюдателя от КПРФ «О нарушениях при работе со списками избирателей», запись о которой имеется в протоколе. Территориальная комиссия Ленининградского района г. Калининграда на основании данного заявления приняла решение пересчитать, чем в очередной раз нарушили закон, так как если бы действительно имелись факты нарушений указанные в заявлении, то они должны были быть приложены в качестве особого мнения члена УИК с правом решающего голоса. 

Входе пересчета, при проведении которого были также выявлены грубейшие нарушения законодательства, было выявлено в стопке с бюллетенями за Дулова В.В. - 54 недействительных бюллетеня и 29 бюллетеней за Савенко В.А. Таким образом депутата Окружного совета депутатов, член «Единой России» Савенко Владимир Алексеевич, получил победу.

Все действия  ТИК делались при постоянном давлении на меня, незаконно удалили представителя КПРФ Габибова К.Г. Полный перечень нарушений готов предоставить по запросу.

Игнорирование законов страны, подписанных Президентом это, в первую очередь, неуважение к тем людям, которые хотят и привыкли жить по законам своей страны.

Обращаюсь к Вам с просьбой назначить служебное расследование по изложенному случаю, вмешаться в слагающуюся практику нарушения законов и, в случае необходимости, привлечь к ответственности  виновных лиц.

С уважением к Вам и законам нашей страны,

Приложение: Копия Заявления Председателя УИК№227 Вольвач Л.Н.

Гражданин РФ                                                            Дулов Владимир
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O6parmatocsk k Bam ot nmenn unesos YUK Ne 227. Y Hac BOZHHKIIH
COMHeHHs B TOYHOCTH NOICYETA TOI0COB 1o BeIOopaM OxpyxHoro CoseTta. B
xone noncuéra uneH komuccnu umxkun C.C., HapylIUB NOPSALOK IIPU ITOACUETE
Gro/IeTeHel, OCyLIeCTBISIT COPTUPOBKY OroJIeTeHel 0IUH (He B Iape ¢ KaKnM-
160 n3 uteHos YHK). Kpome roro, Humxun C.C. npITancs oCcyIIecTBIATE
arutanmo 3a KITP® npu paboTte Ha Bele3e, IOCTOSHHO ob1Iancs ¢ HabmoaareneM
ot KITP® auunosoii JI.C., ¢ nemyrarom Jymoseiv B.B. Ha 3ameuanns
mpencenaTenss KOMHCCHHU, HOIyCKall IIpEpeKants. Y Ka3aHus BBITOTHII
HecBoeBpeMeHHO. [1pu moncuére OroeTeHel IOy CcKall BEICKa3bIBaHUS C
IpeNI0KEHUEM 3aTI0THUTE OJIaHKH, KOTOPbIe CaBaliuch M30MpaTeN MM IIy CTHIMHA.

IIpocum Bac TOTOTHATEIRHO OCYIIEeCTBIATh HepecdéT no OC mo Haremy
Yy4acTKY.

[Ipencenarens Lerf oo ¢/ /Bonppad JLH.

3aM. mpencenarens IInakapenko FO.H.

Cexpetapb " CagenkoBa E.B.
YneHB KOMUCCHU:

Brroskosckasg T.A.

Kiicenesa A A.

Kopotkosa H.C.
bonuenko A.B.
Huxutuna E.A.

Agngpeesa JI.B.




