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Уважаемый Александр Георгиевич!

В связи с проведенными 10 мая 2012 г. публичными слушаниями по застройке участка по адресу пр. Мира, 31, 12-го и 14-го мая 2012 г. в Ваш адрес нашей группой были направлены письма, в которых выражалось обоснованное рядом аргументов мнение о невозможности изменения существующего регламента зонирования на данном участке. Под этими письмами подписались представители и руководители ведущих в городе и регионе организаций культуры, образования, представители творческих союзов, общественных организаций и др. 

На встрече с инициативной группой 5 июня 2012 г. Вами было высказано пожелание о том, чтобы инициативная группа провела дополнительную встречу с представителями застройщика, после которой составила бы дополнительные рекомендации по данной ситуации. Предполагалось, что в ходе встречи будет представлен подробный проект и предложения по обременению по благоустройству городской среды, которое готов взять на себя застройщик.

В соответствии с достигнутыми договоренностями, такая встреча состоялась 8 июня 2012 г. в клубе «Квартира». Застройщика ООО «Риэлт Балтик Фуд» представляли архитекторы – управляющий проектом директор ООО «Институт реставрации, экологии и градостроительного проектирования» С.Копычина-Лоренс, главный инженер общества Н. Копычина-Лоренс, а также промоутер А.Левченко. На встрече присутствовали представители инициативной группы, заинтересованные граждане, журналисты,  представители СМИ. Подробный репортаж о встрече был размещен 9 июня 2012 г. на портале Руград (автор Е. Иванова, материал доступен по ссылке http://rugrad.eu/news/506645/).

В ходе встречи проект представлен не был. Вместо него были представлены три изображения, которые отличались от изображений, представленных на публичных слушаниях 10 мая. Представители застройщика дезавуировали ранее представленные общественности в ходе официальной процедуры публичных слушаний проекты, назвав их «обманом». Визуализации, представленные 8 июня 2012 г., не отражали привязку будущего строения высотой 49,5 м к местности в соотношении с уже имеющимися 4-5 этажными зданиями. На просьбу представить подробный проект с обоснованиями строительства, представитель застройщика заявил, что проект будет разработан после получения разрешения на строительство. Безусловно, это противоречит законодательству – разрешение под строительство несуществующего проекта не может быть выдано.

Кроме того, не было представлено и градостроительное обоснование повышения этажности в данном районе, что отметили в своих выступлениях архитекторы О. Васютин и А. Глушков.

Относительно обременения и благоустройства территории, представители застройщика заявили, что эти вопросы находятся за пределами их компетенций, как и вопросы юридических гарантий по этому вопросу.

Кроме того, представители застройщика утверждали, что земельный участок находится в собственности застройщика. Между тем, по имеющейся информации, земельный участок по проспекту  Мира (кадастровый номер 39:15:111109:0014) площадью около 0,22 га принадлежит ООО «Риэлт Балтик Фуд» на правах аренды сроком до 2056 г. в соответствии с договором о передаче в аренду городских земель от 03.07.2007 г. №08773). За истекшие 5 лет с момента аренды участка арендатор не поддерживал арендованную им землю и принадлежащий ему объект – строение бывшего кафе «Сказка» в надлежащем состоянии, что привело к возникновению в центре города небезопасного для жизни и здоровья граждан места. 

В ходе встречи остались без ответа и вопросы экономической обоснованности застройки, которые были заданы М. Михайловым и В. Хлебниковым. Вместе с тем, отсутствие открытости в информировании по данному вопросу снижает уровень доверия к будущему стройки. Создается впечатление о возможных высоких рисках банкротства застройщика и как следствие прекращение строительства данного объекта. В результате чего недостроенный объект может остаться бременем города на земле, находящейся в городской собственности, арендованной застройщиком.

В целом, представители застройщика не были готовы к диалогу с представителями общественности и СМИ, что значительно снижает уровень доверия к планам строительства и отрицательно влияет на репутацию, как застройщика, так и представляющих его интересы архитекторов и разработчиков проекта. 

Учитывая все вышеизложенные обстоятельства, мы, нижеподписавшиеся, не считаем возможным изменить мнение по застройке участка, изложенное в письме от 12 мая 2012 г. По карте зон с особыми условиями использования  территорий, участок находится в зоне РЗ-3.1 «Исторические городские районы многоквартирной застройки со средним масштабом городской среды», где высота нового строительства не должна превышать 4-5 этажей, при этом налагается запрет на застройку открытых пространств на пересечениях улиц. 

Отсутствие проекта и градостроительного обоснования, непрозрачность и продемонстрированная некомпетентность представителей застройщика на публичных мероприятиях, на наш взгляд, являются ключевыми аргументами в обосновании нашей позиции.

С уважением,

Представители инициативной группы по сохранению брусчатого покрытия и исторического наследия Калининграда:

Карпенко А.М., координатор инициативной группы.

Алимпиева Анна Викторовна, доцент БФУ им. Канта.

Бардун Юлия Юрьевна, директор КРОО Агентство поддержки культурных инициатив «Транзит»

Васютин Олег Иванович, архитектор

Герцик Ирина Михайловна, председатель Совета КРОО «Лига избирательниц Калининградской области»

Глушков Антон Александрович, архитектор

Гришечкина Маргарита Львовна, исполнительный директор Фонда местного сообщества «Калининград».

Михайлов Максим Леонидович, директор АНО «Центр развития компетенций».

Иванов Андрей Валерьевич, член клуба блогеров «Амберкант»

Кожевникова Лариса Васильевна, историк, искусствовед.

Минакова Раиса Даниловна, литератор, краевед, исследователь 

Надршин Дмитрий Юрьевич, координатор клуба «Амберкант».

Попов Максим Сергеевич, арт-директор издательства «Пикторика», член правления КРО ТСХР

Цветаева Елена  Борисовна, директор Балтийского филиала ФГБУК «Государственный центр современного искусства» 

Юрицына Ольга Анатольевна, менеджер по проектам в сфере культуры.

