PAGE  
2

ОТКРЫТОЕ  ПИСЬМО 

ДЕПУТАТАМ  КАЛИНИНГРАДСКОЙ  ОБЛАСТНОЙ  ДУМЫ.

Многоуважаемые господа депутаты!


Написать Вам нас заставила ситуация, которая сложилась сегодня в нашем регионе. Мы шли к этой ситуации несколько последних лет и сейчас, на наш взгляд, она достигла своего критического уровня, за которым следует только бездна, бездна невежества, разбоя, бездуховности…

Слово «кризис» сейчас мелькает везде, во всем мире. Это, действительно, сложное время, когда по всей стране ищут выход из трудной ситуации, пути сокращения расходов, поиска экономии средств и т. д. И в этот период важно не просто пустословить  и призывать, но принимать действенные меры, которые помогут в сложившейся ситуации и, в то же время, не будут расходиться с буквой Закона.

Нам кажется, что проводимую сегодня в Калининградской области культурную политику нельзя назвать иначе, как массовое наступление на культуру в целом и попытки уничтожения непосредственно калининградской культуры. 

Под видом реорганизации и улучшения жизни населения, под видом борьбы с кризисом идет сворачивание  культурного наследия региона. Мы  уже могли наблюдать подобное с нашей медициной, когда отдают на разграбление один из лучших медицинских центров края – МСЧ № 1, ставят вопросы о закрытии детских медицинских учреждений. Можно найти массу примеров и в системе нашего образования. Но нас, как имеющих непосредственное отношение к культуре и музыке, беспокоят, прежде всего, именно эти вопросы.

.

Вопрос первый. В тяжелые послевоенные пятидесятые годы был открыт  Калининградский областной музыкальный колледж. По-видимому, тогда руководство области и страны понимали значение духовности и нравственности для будущих поколений. Почему же сегодня, в наше время, делается все для уничтожения этого ЕДИНСТВЕННОГО  в регионе профессионального учреждения среднего звена, выпускники которого с успехом  продолжают обучение в престижнейших ВУЗах России и зарубежья, работают в оркестрах Большого, Мариинского и других театров, учреждения, подготавливающего профессиональные кадры для работы в музыкальных школах и  музыкальных коллективах области, общеобразовательных школах? Об этой готовящейся акции закрытия колледжа говорит сокращение его финансирования, которое повлечет за собой автоматическое невыполнение Госстандарта, а, следовательно, лишение колледжа лицензии и невозможность выдачи дипломов заканчивающим обучение. Об этом говорит намерение Министерства культуры области ограничить или вообще не проводить в этом году нового набора  студентов. Знаете ли Вы, уважаемые депутаты, что сокращение финансирования музыкального колледжа на 44 % произошло только в нашей области? А финансирование областной филармонии, к примеру, уменьшено почти вдвое (!?). Ни в одном другом регионе страны такого нет. В среднем сокращение финансирования учреждений культуры в других регионах России составляет примерно 10%. И почему-то именно в других регионах, несмотря на кризис, стараются не только сохранить, но и поддержать существующие учебные заведения, театры, открывают (!) сельские музыкальные школы  и т.п. 

Вопрос второй. Нынешняя администрация области делает все, чтобы превратить наш город, город Канта, город мастеров, философов, артистов, художников, ученых в некий помпезный центр. Несмотря на многочисленные протесты населения, в Калининграде обустраивается одна из игровых зон России. Кому-то очень необходима ликвидация одного из старейших культурных центров области – Дворца культуры моряков, думаем  не для того, чтобы создать там нечто высокоинтеллектуальное. Можно предположить, что такая же участь ждет в ближайшее время и Дворец культуры рыбаков. На фоне страшного бедственного состояния районных культурных центров, резкого сокращения финансирования областных учреждений культуры (филармония, драматический театр, музыкальный театр и т.д.) проводятся и вновь планируются (см. «Кал.правда» от 7.03.2009) грандиознейшие презентации Калининградской области в разных странах (Франция, Италия, Израиль, Германия, Польша, Литва…). Эти мероприятия, по-видимому, жизненно необходимы определенной  группе  чиновников и их великому множеству друзей и родственников, которые неизменно входят в состав творческих делегаций. Но на эти презентации тратятся огромные суммы денег, бюджетных денег, на которые вполне можно было бы решить многочисленные проблемы нашей культуры. Почему депутаты Областной думы поддерживают эти предложения Администрации? Или мы просто ошибаемся, и все происходящее действительно важнее сохранения духовности и культуры в нашей области?

Следующий вопрос, скорее всего, надо бы отнести к компетенции областного Министерства культуры, хотя от Вашей позиции по этому вопросу, уважаемые депутаты, зависит очень многое. На протяжении нескольких лет у нас в области проходит фестиваль «Балтийские сезоны». Калининградцам предоставляется уникальная возможность увидеть и услышать лучшие творческие силы страны. Но и здесь не все так просто. На мероприятия этого фестиваля могут попасть буквально единицы, в основном из-за ценовой политики. Большинство жителей региона черпают информацию о прошедших концертах и спектаклях только из местных СМИ. Беда и в том, что на эти фестивали уходит большая доля денег, выделенных Министерству культуры, и, таким образом, это тоже косвенным  образом бьет по развитию региональной культуры, которая вновь остается на втором плане. Нельзя забывать, что и жителям районных центров, и музыкальным школам области нужны не только обещания, нравоучения и сочувствие чиновников от культуры, но и их финансовая помощь, нужна  культурная поддержка, которую им могут дать только местные творческие силы: филармония, театры, музыкальный колледж... Неужели трудно понять,  что если сегодня никто не подумает о  калининградских музыкантах, художниках, писателях, то завтра они могут просто исчезнуть с карты нашего региона? 

Вопрос четвертый. Мы не являемся какой-либо политической силой, нам не надо заявлять о себе и зарабатывать, таким образом, некий политический капитал. Но без политического вопроса мы не можем обойтись. У коммунистов существовал принцип демократического централизма: подчинение меньшинства большинству. Принцип довольно спорный, но, по крайней мере, понятный. На наш взгляд, сейчас начинает действовать другой принцип: подчинение большинства мнению и решению одного человека. Во всяком случае, по происходящему в нашей области можно сделать именно такой вывод. Мы понимаем, что большинство нынешней Думы – представители партии «Единая Россия». Но от этого они  же не становятся бессловесными и не думающими. От этого они же не перестают сострадать своей  Родине и понимать всю тяжесть последствий всего происходящего сегодня.  Наоборот, от их членства в правящей партии на них ложится огромная ответственность за все, что  происходит. Нынешний Губернатор господин Боос  рано или поздно покинет нашу область. Но у разбитого корыта останемся все мы. А в спину уходящего Губернатора традиционно полетят камни  и обвинения. Человеку свойственно ошибаться. И не было бы честнее и правильнее именно сейчас помочь, подсказать и поправить, а может быть и одернуть человека, от которого волею судьбы, точнее, волею Президента, зависит будущее всех нас и нашей области?  

Помощник Президента России Аркадий Дворкович в одном из своих антикризисных выступлений заявил: «… Мы должны инвестировать в будущее, а не реагировать сиюминутно на происходящие процессы…».  Эти замечательные слова Помощника Президента России должны стать программой для каждого руководителя. Правда, смотря что будет подразумеваться этим руководителем  под словом «будущее»: будет ли это забота о духовности, здоровье и образовании  нации, забота о стариках и ветеранах, стремление к процветанию отдельного региона, всей страны,  или это будет, прежде всего, забота о собственном имидже и о росте собственного благосостояния. 

Уважаемые Депутаты, мы задаем эти вопросы именно Вам, потому что вы –  достойные представители тех, кто здесь проживает, вы – люди, родившиеся в этом крае или прожившие здесь долгие годы и болеющие за него всей душой, вы – те, кому должно быть небезразлично будущее нашего края. Мы верим, что еще не все потеряно и с Вашей помощью наша область сможет достойно преодолеть все нынешние трудности и возродиться не только в отчетах и на бумаге, но это возрождение отразится в каждой калининградской семье.


С искренним уважением к Вам и с пожеланиями успехов на Вашем очень трудном и тернистом пути.

АЛИЕВ Валерий Сейфуллаевич

-
Народный артист России.

БОТВИНОВСКАЯ Нина Владимировна
-
Заслуженная артистка России.

КРИВИЦКАЯ Ирина Григорьевна

-
Заслуженный Работник культуры РФ,
преподаватель областного музыкального колледжа.

РУБЦОВ Евгений Николаевич


-
Заслуженный артист России.

СЛОБОДЯН Владимир Дмитриевич

-
Заслуженный артист России.



ШТАТНОВ Станислав Андреевич

-
Заслуженный артист России,

директор областного музыкального колледжа.
ТРОФИМОВА  Людмила Ивановна
-
председатель профкома областного музыкального колледжа
ТЮНЯЕВА Виктория Игоревна

-


заместитель директора областного музыкального колледжа.
10 марта 2009 года.

