
СПРАВКА

о ситуации с задолженностью по заработной плате 

в ОАО «КД авиа»

4 сентября 2009 года руководство ОАО «КД авиа» в Арбитражном суде Калининградской области инициировало процедуру банкротства авиакомпании. С 14 сентября 2009 года по решению сертификационной комиссии Росавиации у предприятия аннулирован сертификат эксплуатанта. 

Данные обстоятельства явились причиной высвобождения значительного количества работников ОАО «КД авиа», о чем предприятие официально уведомило службу занятости населения 17 сентября 2009 года. 

Решением Арбитражного суда Калининградской области от 2 октября 2009 года на предприятии введена процедура наблюдения и назначен временный управляющий.

Учитывая тяжелое материальное положение работников предприятия, связанное с задержками оплаты труда на протяжении практически всего 2009 года, 600 наиболее нуждающимся работникам ОАО «КД авиа» согласно постановлению Правительства Калининградской области от 29 сентября 2009 года № 584 «О выделении денежных средств» за счет средств областного бюджета оказана разовая материальная помощь на сумму 3 млн. рублей (по 5000 рублей на 1 человека).

Кроме того, в рамках реализации постановления Правительства Калининградской области от 13 ноября 2009 года № 669 «О предоставлении работникам ОАО «КД авиа» материальной помощи» осуществлялся прием заявлений от работников предприятия на оказание им материальной помощи за счет средств областного бюджета на общую сумму 500 млн. рублей. До конца прошлого года она оказана всем обратившимся работникам предприятия, денежные средства перечислены на личные счета 2200 работников на общую сумму 343,5 млн. рублей, а также перечислен налог на доходы физических лиц в размере 51,3 млн. рублей. 

Правительством области решен вопрос с руководством предприятия о подготовке необходимых документов для обеспечения выплаты сотрудникам компании социальных пособий по беременности и родам, по уходу за ребенком и временной нетрудоспособности через Калининградское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации. Всего в текущем году 231 получателю перечислено 294 выплаты, назначенных и исчисленных за период с января по апрель 2010 года, на сумму 3,74 млн. рублей.

По данным территориального органа госстатистики по состоянию на 1 мая т.г. задолженность по заработной плате перед работниками ОАО      «КД авиа» составляет 70,5 млн. рублей.

Уменьшение объема долгов в отчетных документах, представляемых в госстатистику, произошло в связи с тем, что авиапредприятие на основании решения межведомственного оперативного совещания представителей областной прокуратуры и Северо-Западной транспортной прокуратуры от 09.02.2010, принятого в целях наиболее точного отражения состояния законности в сфере защиты прав граждан на своевременную оплату труда, указывает с февраля 2010 года объем зарплатных долгов без суммы материальной помощи из областного бюджета (394,8 млн. рублей), оказанной работникам предприятия в размере задержанной заработной платы с марта по октябрь 2009 года. 

Одновременно Северо-Западной транспортной прокуратуре поручено обязать руководство ОАО «КД авиа» и внешнего управляющего авиакомпании ежемесячно представлять для проверки и контроля отчет с указанием реальной задолженности по заработной плате, принимаемых мерах по ее погашению и защите прав его работников.

В то же время ею указано, что оказание материальной помощи за счет бюджета не является выплатой заработной платы и не исключает обязанность работодателя, установленную Трудовым кодексом РФ, выплатить своим работникам заработную плату в установленном размере и в установленные сроки. В связи с чем, при выплаченных работникам ОАО «КД авиа» денежных средствах в размере 394,8 млн. рублей, сумма задолженности ОАО «КД авиа» перед своими работниками не уменьшилась, а у граждан сохраняется право получить заработную плату, как в результате исполнения судебных решений, так и в ходе процедур банкротства в результате реализации конкурсной массы. Фактический объем долговых обязательств перед работниками с учетом выплат социального характера составляет 591,4 млн. рублей (структура долгов прилагается).

По состоянию на 25 мая 2010 года по данным отдела по особым производствам Управления Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области на исполнении находятся 2156 вынесенных решений в отношении погашения зарплатных долгов работникам ОАО      «КД авиа». Сумма исковых заявлений (с учетом возмещения морального вреда) составляет 345300 тыс. рублей. Взыскано и распределено между взыскателями 6031,9 тыс. рублей.

В результате проведенных торгов 23 марта т.г. неоконченного строительства здания аэровокзала на депозитном счете ОСП находятся денежные средства в сумме 17745 тыс. рублей, но так как 24 марта т.г. по инициативе следователя Следственной части при ГУ МВД России по Северо-Западному федеральному округу В.А. Набизади Гурьевским районным судом вынесено постановление об аресте указанного объекта, денежные средства взыскателям не перечислены.

По состоянию на 18 марта т.г. по данным госстатистики 6 организаций в области имеют задолженность по выплате заработной платы, сумма которой составляет 72, 4 млн. рублей (на 1 мая т.г. – 8 организаций, сумма долга – 84,8 млн. рублей), 97,3% которой приходится на долги ОАО «КД авиа» (70,5 млн. рублей – такая же сумма числилась за предприятием и на 1 мая т.г.). По данным мониторинга, осуществляемого Министерством социальной политики, на указанную дату с учетом хозяйствующих субъектов, отчитавшихся перед госстатом, выявлено 19 организаций, имеющих долговые обязательства перед работниками на сумму 109,2 млн. рублей (по состоянию на 1 мая т.г. – 25 организаций, сумма долга 123,3млн. рублей).


